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نام درس
اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد دهند. سؤال پاسخ مي10ي ترازي به چند سؤال از هرآموزان در هر ردهمعمولاً دانش

سؤال پاسخ  10شما به چند سؤال از هر 7000625055004750
خواهيد داد؟

6532فارسي
2 4 6 7 عربي زبان قرآن
3 5 7 8 دين و زندگي
2 3 5 6 زبان انگليسي

شماره داوطلبي:نام و نام خانوادگي:

دقيقه 60 ويي:گدت پاسخم80تعداد سؤال:

گويي و مدت پاسخ ها سؤال ي شماره ،ني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انسا

گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني  رديف
  12015 20فارسي  1
  15  40 21 20عربي زبان قرآن  2
15  60 41 20دين و زندگي  3
  15  80 61 20زبان انگليسي  4

  :آموز گرامی دانش

  :بپيونديد@kanoonir_e انسانیدوازدهم م تخصصی گروه به کانال تلگرا

 درسي خود را مشاهده نماييد. يها پاسخ سؤال

 خبر شويد.دترين اخبار كانون و كنكور بااز جدي

 كانون مطلع شويد. هروزرساني شد هاي جديد و به از كتاب

  همان روز مشاهده نماييد.ارزيابي و تحليل هر آزمون را در

 استفاده كنيد هاي آموزشي و فيلم يو تحصيل يآموزش يها  از مشاوره.

 مربوط به هر آزمون را دريافت نمائيد يها خلاصه درس.

 .................. و

آزمون عموميآزمون عمومي
انسانيانساني  دوازدهمدوازدهمگروه آزمايشي گروه آزمايشي 
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به ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ »فضل، انابت، قسيم، باسق«هاي  معناي واژه - 1

) كرم، بازگشت به سوي خدا، بهره، بلند2 ) بخشش، پشيمان، صاحب جمال، بلند1
) بخشش، پشيماني، تقسيم كننده، گناهكار4  ) كرم، توبه، صاحب زيبايي، باليده3
؟نداردلط املايي وجود يك از ابيات زير، غ در كدام - 2

دوان را يرفتن چه كنم پا ديبه سر با چوقيه تك بحر حقاـب يغاـوهر فـجهت گ) 1
طبع سخندان تو مرو نيوت اـفسرود  رـگفيكه درد سخنت صافتر از طبع لط يا) 2
وفهـشك رـس كي هـيلهد از ـش انـيرـع كهادر چو آدم؟ـص گشت ازو رـيه تقصـچ) 3
رود يچون ذكر مرغان م پرد يدلم بر م مرغ آشنا انيحمد و ثنا از طوطعالم پر از ) 4
كار رفته است؟  دركدام گزينه به» ، حسن تعليلتشبيه، كنايه، مجاز«هاي  آرايه - 3

آب در سر دايم ست هردـب روـف چشمم مردم  سبب  زان طــوفان ز ديشدـنين دريا ) مــردم1
خوش است جــــايگاهي هنــدوســتان كه  دل  يجــا شــــد تـــو فـزل چيــن آن ) از2
منزل است نخستين مستي ره در هستي ترك    ازآنك خويش از نگذري تا بري ره به منزل كي) 3
طمـــــع مـــــدار كه سر بر سر زبان نكند  ) چو خــامه هــر كه حديث دل آورد به زبان 4
؟نيستهاي مقابل كدام گزينه تماماً درست  آرايه - 4

استعاره) -اه را (تناقضـــر مستي دل آگـــت اهـد آگــكن مينيست در عقل متين دست تصرف باده را) 1
تشبيه) - ها (اغراق بگذرد زان سوي جان فرسنگ در هر قدم مين مركبشـراند و اي بر مركب عشق تو دل مي) 2
تشخيص) - ور بقبقي (تضادد از دـزن ه ميــل كــدشمن بهل درآورشـلغـه غـر و بـگيـدو بـق كـحل) 3
تضمين) -راز مي به ساغر كن (تناسبـافظ شيـه روح حــبن غزل نظر از خواجه يافتي صائبــ) در اي4
 كدام است؟» كنايه -اسلوب معادله -آميزي حس - پارادوكس - تشبيه«هاي  ترتيب درست آرايه - 5

وانزا و رــــف انن روـــاك و روشـــــــپ  انـه جهـب ن سخنــآب است اي وــالف) همچ
ه آواز برنخيزدـتـكســة شـــاســــــاز ك  ياز وي سخن طرازب) چون دل شكست نايد 

ردون كلاه گرددـچون سر برهنه گرديد، گ  ت اعتباريهس ار است گرــرك اعتبــج) در ت
معاني را وارــال در شهـــار وصــــكـطلب  بايد ده ميوش صدف آماـتر از گ د) لبي خامش

دل كند هر چند طيران در فضاي خود بودذارد برون پا مرد عشقـاز گليم خويش نگ هـ)
ب - هـ -الف -ج - د) 2هـ - ج -ب - د - الف) 1
ج - هـ-د - ب - الف) 4الف - هـ - ب -ج - د) 3
  

دقيقه 15وقت پيشنهادي:       18تا  10 هاي ه/ صفح 1درس  ستايش/ ادبيات تعليمي (شكر نعمت)/  :3فارسي
38تا 10/ صفحة4تا1/ درسستايش/ ادبيات تعليمي/ ادبيات سفر و زندگي (سفر به بصره، درس آزاد) :1فارسي

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و  1فارسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ ؤال به چند سؤال ميس 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

ترين نكته است. آوا، مهم براي پاسخگويي به سؤالات املا، به معناي عبارت توجه كنيد. براي اين مبحث توجه به كلمات هم
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.…گزينة جز بهوجود دارد، » حذف به قرينة معنوي«ها  در همة گزينه - 6

تر از چوب خشك و چشمه ز خارا  برگكند شكر از ني جانور از نطفه مي) 1

پرسي خموش ل ميــقـديث عـــور حگويي بگو ر سخن از عشق ميـگ) 2

ان آزادمـــهـر دو جـــب هـمن از طلول عامي زاهدــو در طلب قبــت) 3

هـــويي بــگـان نـانگـه بيگـــر بـــگيـبـا عيـــون ببيني ز آشنــچ) 4

متفاوت است؟ ،ضمير متصل مشخص شده در كدام بيت نقش دستوري - 7

دمــيـره يم مــرفتــن ير از ره مـــگه ره كردـب مـاهــگ رد وانـــم بــــز راه) 1

مم كه رساند به كنارـرشكـوج ســم ازاست ديكنار تو شدم غرق و ام يوـر بـــب) 2

يرد شوگهر ف يشكند ك تمرگ چونكسرشت او شكنده آن كت ب يتو اگر نشكن) 3

يبدهم به مژدگان تو كه جانـبگ خبرشرميقدر نم نيكه بد رميعدو به ت يمزن ا) 4

است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  - 8

د نعمت زيادـو كنـر تــدا بـــا خـــتياد را دار قـح رــكـت شـمـعـت نـوق) 1

سپاس انــزارد زبــدمت گــه خـــچدر قياس اي حقـه رمــد كــجـنـگـن) 2

زايدـفـيـدا بـــا خــن تـــر كــكــشدــايــشـگـب دايـــت خــمــعـدر ن) 3

كه جز به شكر كسي را مزيد نعمت نيست، طالب دردي به غصه شاكر باش»كمال«) 4

مفهوم كدام گزينه با بقيه متفاوت است؟ - 9

انيدـد ميـهم را وسعت آن كو كه كنوتو صف كشد موكب اوصاف در مجالي كه) 1

ه ابصارــتحقيق حكمتت هم ره زــخيامـهه افــه ز درك مشيتت همـخست) 2

خود است از تو و به جاي خود است بيركي كه در خرد استــه زيــا همــب) 3

د ز ادراكـــــــدم زن وــــــدر راه تل دراكــه عقــر از آن كـــرتــاي ب) 4

مفهوم كدام بيت متفاوت است؟ -10

واند كردـتـزار نــو از هـــر تـــكـيك شن من زبان شود هر مويير بر تـگ) 1

ستيآن ن نستيا ييكه گو يزيهر چ كهستيز كنه ذات او كس را نشان ن) 2

ميزارــنعمت گ نير اــكــش هــونـــچگيديرــا را آفــاك مــخ يز مشت) 3

دــيه در آـــرش بــكـش ةدـــعه زـــكدـيرآـه بــان كـــت و زبــاز دس) 4
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؟نيستدرست  ها معني مقابل همة واژه در كدام گزينه -11

دان) ) (خورجينك: جامهفعلاً) (اديب: بسيار دان) (درحال: 1

نيزار) ) (بيشه:فرومانده: خيره) (تازي: عرب) (2

)چرك: شوخ(: وام) ) (اهليت: لياقت) (دين3

 : جوانمردي)) (مروّتلطف: نوال( )گل سرخ: گلبن) (4

ها درست است. هر سه معناي پيشنهادي تمام واژه … جز بهها  مة گزينهدر ه -12

)ناجوانمردكار، بدخواه،  (مولع: شيفته، آزمند، بسيار مشتاق)، (عنود: ستيزه) 1

)، (ورطه: هلاكت، زمين پست، مهلكه)پس گردن، پشت، پشت گردن: قفا() 2

، خدمت)اصل)، (تيمار: انديشه، غم (محال: دروغ، ناممكن، بي) 3

)كه ظاهري آشفته دارد. عارف، عاشق، كسي: شوريده(هنگامه: غوغا، جمعيت مردم، شلوغي)، () 4

؟ندارددر كدام بيت نادرستي املايي وجود  -13

رخ چه معني است جدل پيوستنـا چــب  وان جستنـتـو نـــزا همي چـــاز چنگ غ) 1

كوتاه شد آهم رثا خواهد شدندست اگر   ) بي تلافي نيست شوقم در تگ و پوي وصال 2

در جوار لطف رب العالمينـاك انــروح پ   د چه باكغالب مجروح اگر در خاك و خون غلت )3

انـــــيـرا طاغ آن دـــننـيـكي ب كـلي  ر خود صد نشان ــد بـــط دارنـمـن نـــ) زي4

يابيد؟ در كدام گزينه غلط املايي مي -14

فراغ و آسايش - گذاردن و اجازه دادن - پلاس كهنه -غرض از نوشتن رقعه) 1

قوك و غورباغه - عذر خواستن - ابوالفتح احمد -خواستن دينار مغربي) 2

قيم و سرپرست - اللهّ گفتن تسبيح و سبحان - بهايم و چهارپايان -اهليت و شايستگي) 3

چهره و منظر - عذاب قرض و دين - جلّ جلاله - خشنودي خداي عزّ و جلّ) 4

 :جز بهابل همة ابيات تماماً درست است مقهاي  آرايه -15

ايهام تناسب) -م(مجازـن بجوشـكن تا از زمي گذر بر خاك من  وبي، يك ره ز عين رحمتـاي چشمه سار خ) 1

تشبيه) - آميزي مصرع برجسته سروي از كنار جوي ماست (حس  اي است ار خاطر ما لالهـفكر رنگين از به) 2

تضاد) -احل شادي رسم ز ورطة غم (تلميحـه سـا بـكج  غرقابدر اده ـكنون كه كشتي عمرم فت) 3

كنايه) - چون تيغ كشد مهرت، گردون سپر اندازد (استعاره  چون تير زند چشمت سياره هدف گردد) 4
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 شود؟يافت مي» مركّب - وندي «و » مركّب«، »وندي«در متن زير به ترتيب چند واژة  -16

اش جدا نكرد. او سادگي وشناس و مبارزي مشهور بود، هيچ وقت خود را از مردمان جامعهبا آن كه پزشك، نويسنده، روشنفكر، مردم«

ايبود، با نگاه احساسي و غيرحسابگرانه» نوشتن«حفظ كرد. به حرفة حقيقي و فطري خود، كه تكلفّي خود را حتي در اوج شهرت  بي

»نگريست. مي

يك –دو  -) يازده 4دو                 -يك  - نه) 3دو                  - و د - ) يازده 2يك                    - دو  -  ) نه1

 ؟نيستنشانة تصغير » ـَ ك«هاي زير، پسوند  يك از واژه در كدام  -17

خورجينك) 4  پيامك) 3  عروسك) 2  بالشتك) 1

فهومي دارد؟قرابت م» چو خود را به چشم حقارت بديد / صدف در كنارش به جان پروريد«كدام گزينه با بيت  -18

سليمان با چنان حشمت نظرها بود با مورش   نظر كردن به درويشان منافي بزرگي نيست) 1

وـدا رخ تـــيـود پــرده شـــن پــيا از  اشد كه روزي ـم بــود كنــر در خــ) نظ2

د به راه سكندر كشيده استــه ســآيين  ا به حيات ابد رسي ـاش تـودبين مبــ) خ3

د ماهـن نشـويشتــه خـــر اوج بـــــب  اد در چاه ـتـود فــه خـه بــنه ــايــ) س4

كدام ابيات با يكديگر قرابت معنايي دارند ؟ -19

دير گوـچو او درس نظ هيدو صد هد ديرش آــز ع  (گدايي) هيچرخ در كد ديدرآ هيسنگ در گر ديدرآالف) 

يوــــــگ حيوش و تسبـــــند خاما و سنگـــچ  ي الاك پوـــادند پنهان و چـــــو بـــــچب) 

استـــــاز و دعــــو نم حيو تسبـــــار تـــــك         ان خور و بار است و برگـــار درختــــكج) 

ستا ست و سنگ و گر چوبا و خــــــر كلـــگ           د ـــر و تسبيحنـــول ذكــــمشغ هـــهمد) 

فال - ) ب4  د - ) ج 3  ب - ) د2  ج - الف) 1

مفهوم كدام بيت با ساير ابيات متفاوت است؟ -20

اك چه سودـپ ةد و جامــليـاي پــه دلاي ود به جامه آراستهـر خــو ظاهــت) 1

دامن باش و پاك خوار نه همچو دريا خونباس ظاهر و باطن به هم موافق كنل) 2

اودانـــــد جــانـمـني بـم معــالـــعردد بدانـا گـنـر فـــورت ظاهـــص) 3

استـت ز روي و ريـاد اسـه فســرچــهن خويشـن آييـرا مك اـــيروي و ر) 4
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 ) ٢٣- ٢١عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة:(

 ) :٢۵ـ  ٢١عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة( 
  … و همانا :»نَةٍ إلّا خَمسينَ عاماًإلی قومِهِ فلَبِثَ فيهم ألفَ سَو لَقَد أَرسلنا نوحاً « - 21

ها ماند. ش فرستاديم؛ پس هزاروپنجاه سال در ميان آن) نوح را به سوي قوم1
ها نهصدوپنجاه سال درنگ كرده بود. ش فرستاديم؛ پس در ميان آن) نوح را به جانب قوم2
گ كرد.ها به مدت نهصدوپنجاه سال درن ش فرستاده شد؛ پس در ميان آن) نوح به سوي قوم3
ها نهصدوپنجاه سال درنگ كرد. ش فرستاديم؛ پس در ميان آن) نوح را به جانب قوم4

  »:الدينيَّة عَلينا اَن نَطْلُبَ العلم و لَو کانَ بالصّين لِأنَّ طَلَبَهُ مِن الفَرائض« - 22
ني است!خاطر همين طلب علم از واجبات دي ) بر ما واجب است علم را اگرچه در چين بود؛ طلب كنيم به1
كرديم؛ زيرا طلب كردنش جزو واجبات ديني است! ) ما بايد علمي را كه در چين است طلب مي2
باشد! ) درخواست دانش بر ما واجب است اگرچه در چين باشد؛ زيرا درخواست آن واجب ديني مي3
ت!كردن آن از واجبات ديني اس ) ما بايد دانش را طلب كنيم گرچه در چين باشد؛ زيرا طلب4

  »:هناک فی مزرعتنا ثمانية اَشجار تفّاحٍ و نُقَسِّمُ ثمرة الشجرة الرابعة عَلَی ستّ عشرة اُسرة« - 23
) هشت درخت سيب در مزرعه ما وجود دارد و ميوة چهار درخت آن را ميان نوزده خانواده تقسيم كرديم!1
 شود! خانواده تقسيم مي ) در مزرعة ما هشتمين درخت سيب كاشته شد و ميوة درخت چهارم بر شانزده2

كنيم! ) در كشتزارمان هشت درخت سيب هست و ميوة درخت چهارم را بر شانزده خانواده تقسيم مي3
شود! مان وجود دارد كه ميوة چهار درخت ميان نوزده خانواده تقسيم مي ) هشت درخت سيب آنجا در مزرعه4

ن الصحيح : عيِّ - 24
89-35=54 :»سينَ يساوی خمسة و اربعينَثمانية و تسعونَ ناقص ثلاثة و خم) «1
!م از ماه ششم سال استدهروز تولد من، در روز هف :»يوم ميلادی فی اليوم السادس عشر من الشهر السابع من السنة« )2
!در ساعت دو، پنجمين اتاق هتل ما خالي است: »فی الساعة الثانية خمسُ حجراتٍ من فندقنا فارغة« )3
   !دوازده سوال از چهار درس اول پرسيداز من  ممعلم :»ولیربعة الدروس الأأعشر سؤالاً من ی اثن سَألنی مُعلّمی« )4

  :الخطان عيِّ - 25
را در آن پديد آورد! شكسي ماه گويم چه كنم و با خود مي به شب نگاه مي :»اَنظُرُ الی الليلِ فَاَقولُ فی نَفسی مَن اَوجدَ فيه قمره) «1
ميرند! كنند كه گويي هرگز نمي آن دو، چنان براي دنيايشان كار مي :»دُنياهما کَاَنّهُما لايموتان ابداًاِنّهُما يَعملان لِ) «2
پروردگارا، ما را با قوم ستمگران قرار مده! :»رَبُّنا لايَجعَلُنا معَ القومِ الظالمين) «3
كه در آسمان است به تو رحم كند! تا كسي كنت رحم كه در زمين اس به كسي »:مَن فی الارضِ يَرحمکِ مَن فی السماء إرحَمی) «4

دقيقه 15وقت پيشنهادي:  22تا  1 هاي هصفح/  2و  1درس /  إنّكم مسؤولونَ / ذاك هو االلهُ:  1عربي، زبان قرآن 

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالقبگذاريهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،1عربي، زبان قرآن هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

امروز چيست؟گذاري شما براي آزمون  هدف
  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
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في ترجمة الكلمات التي تحتها خطّ: الخطأن عيِّ -26

بلند: النَّضِرَةفي تلك الحديقة أشجارٌ ذات الغصون ) 2رشد كرد مِن حبّة؟: نَمَتْآيف ) 1

پاره آتش المستعرة: الجَذوةاُنظُر إلى ) 4ريزان :مُنهَمرةٌأنعُمُ االله في الطبيعة ) 3

  حسب الحقيقة و الواقع : الخطان عيِّ - 27

  !ةٍالنسَب وَ اُمٍّ تُرکمانيَّ مِن اَبٍ کُردیِّ معروفٌ الرصافیّ شاعرٌ عراقیّ )1

  !يومٍ ساعات کلِّ سبوع يُساوی عددَيّام الأألاة اليوميّة زائدُ عدد کعات الصعدد رَ )2

  !راتٌثمانون فی المئة مِن موجودات العالم حشَ )3

  !ستاذ و يَتَخَرّجُ مِنها الطلّابالمکتبةُ مکانٌ يُدرّس فيه الأ )4

  السؤال : لايناسبُعيِّن جواباً  - 28

  ن شَکَرَت مديرةُ المدرسة فی الاصطفاف الصباحی؟ / شَکَرَت مديرةُ المدرسة سُميَّةََ و فاطمةََ.مَ) 1

)؟ / اَنظُرُ الی ما قالَ وَ لااَنظُرُ الی مَن قالَ.اَينَ تنظُرُ حينَ تذهبُ لزيارة مرقد الامام الحسين (ع) 2

ماذا تفعلينَ حين تعزمينَ علی السفر؟ / اَذهبُ اِلی مکتبة اِحدی شرکات السفر.  ) 3

  رةٌ فی حياتنا جدّاً؟ / لا، ما اَثبَتَ لی هذا الموضوعَ احدٌ.اَ لاتَعتَقدُ اَنَّ الحشرات مؤثِّ) 4

  في المفهوم: الخطأعيِّن  - 29

شمار آرد! درخت دوستي بنشان كه كام دل به بار آرد / نهال دشمني بركن كه رنج بي »:من زرع العدوان حَصد الخُسران) «1

به عمل كار برآيد به سخنداني نيست! »:لِمَ تقولون ما لا تفعلون) «2

  خَرين محبوباً!تي تجعل الإنسان بين الآالصداقة الحقيقة هي الّ»: و اجْعل لي لسانَ صدق في الآخِرينَ«) 3

  خيرُ الكلام ما قَلَّ و دَلَّ!»: الكلام آالدواء، قليلُه ينفع و آثيره قاتلٌ) «4

 :يُناسب النّص) بما ٣٤ـ  ٣٠إقرأ النّصّ التّالي بدقّة ثمّ أجب عن الأسئلة (■■ 

متعة البسيطة علی کتفيه أو يحملها علی من مکان إلی مکان مَشياً علی قدَمَيه، و کان ينقل الأ ينتقلکان الإنسان في الزّمن القديم «

استخدمه الإنسان کان الثّور،  حيوانظهره. بعد فترة من الزمن بدأ يستخدم الحيوانات القويّة في تنقّله و في نقل الأمتعة. يُقال إنَّ أوّل 

، بدأ استخدام السيّارة في من عشر الميلاديّثمَّ جاء بعد ذلک دور الحمار و الجمل و... . بعدَ اختراع السيّارة البخاريّة في القرن الثا

ر التنقّل و النّقل. لم تتوقّف محاولات الانسان في البحث عن وسيلة أسرَع، فاخترع القاطرة الّتي تسير بالبخار، فکانَت لها قدرة للسّي

  »تخداماتها و سرعتها، کما نُشاهدها اليومَ.مسافات أکبر و حمل بضائع أکثر. ثمَّ وصل إلی السيّارة السّريعة الّتي تنوَّعت أنواعها و اس

 : في القرن السّابع عشر الميلادي،...الفراغَاِملأ  - 30

کان الإنسان يمشي بصعوبة!   )2  کان النّاس يحملونَ البضائع علی أکتافهم دائماً! )1

ل!  کانت للسيّارات قدرة کثيرة في النّقل و التنقّ )4  کان الإنسان يستخدم الحيوانات للنّقل! )3
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عيِّن الصّحيحَ: (حسَب النّصِّ)  - 31

  ف يوماً!قطار إختراعات الإنسان يتوقَّ )1

  القاطرة جعلَت الإنسان أکثر قدرة علی العمل و التّجارة! )2

  أوّل حيوان استخدَمه الإنسان للنقل هو الثور، ولا شکَّ فيه! )3

مسافة!قبل إختراع السيّارة البخاريّة ماکان الإنسان يقدر أن يسيرَ  )4

في النّصِّ؟  ما جاءَأيّ موضوعٍ  - 32

وسائل المواصلات القديمة! )٢  استخدام الحيوان في نقل البضائع! )1

  مکانة التکنولوجيا في حياة الإنسان! )4    وسائل النّقل في المستقبل! )3

  و المحلّ الإعرابیّ: أعيّن الصّحيح فی التّحليل الصّرفی

  »:ينتقل« - 33

؛ حرف النّون من حروفه الزّائدة  »عِلينف«علی وزن  - فعل) ١

  ؛ حروفه الأصليّة: ن ق ل»يفتعِل«علی وزن  - مضارع) ٢

  حرف النّون من حروفه الأصليّة - للمخاطب - مضارع) ٣

حروفه الأصليّة: ت ق ل - للغائب - فعل مضارع) ٤

  »:حيوان« - 34

  »أوّل«ليه، و مضافه: مضاف إ/  مفرد مذکّر )2   »أوّل«موصوف، و الصّفة: /  مثنّی للمذکّر )1

إليه   مثنّی للمذکّر / مضاف  - اسم )4  موصوف أو منعوت/  مفرد مذکّر - اسم )3

  فی ضبط حرکات الکلمات: الخطأعيّن  - 35

!) 2  »ربنا لا تَجعلْنا مع القَومِ الظاّلمينَ«) 1   قَرأت خَمس صفحات من المقالةِ الثلاثينِ

  اطُلبُوا العلم و لَو باِلصينِ!) 4  في الشّارعِ! الجيِرانُ أخبرونا بِما حدثَ) 3
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فی العمليات الحسابية: الخطأعيِّن  -36

  اَربعة عشر زائد اَربعة و خمسين يُساوی ثمانية و ستّين.) 1

سبعون تقسيم عَلَی اِثنين يُساوی خمسة و ثلاثين.) 2

ثمانون ناقص اَربعة و عشرين يُساوی ستّة و خمسين.) 3

  شرون فی خمسة يساوی مئة.خمسة و ع) 4

  عيِّن الصَّحيح للفراغ: - 37

  (المُدُن) !…لمحافظتنا اَکثر مِن ثلاثة و عشرين ) 1

  (سائحاً)»! يزد«مِن محافظة » ثانی آباد«إلی قرية … جاءَ ثمانية و سبعون ) 2

  (الواحد)…! جاءَ الفائز الثانی فی المَلْعَب بَعد الفائز ) 3

  مَرَّةً لِآخُذَ کتاباً مفيداً! (اَرْبَعَ)… ذَهَبْتُ اِلی المکتبة ) 4

  عن الأعداد: الخطأعيِّن  - 38

  الخامسة مقطوع! الغرفة في الكهرباء تيّار) 2    اثنانِ طالبانِ يَجتهدان في الصف آثيراً!) 1

ة فصل الخريف! نة الإيرانيّالفصل الثالث في السَّ) 4   التلميذات وَقَفن عند الصباح في سبعة صفوف!) 3

  ن الصحيح:عيِِّ - 39

  اَنا اَخرجَ التلاميذَ مِن الصَّفِّ!) 2    اَنتِ تَسْمَعُ اِلی کلامِ المُعَلِّم!) 1

  هدافَهُما.وَ يُحَقّقان أالتلميذتانِ يُحاولانِ ) 4  شکرَت رَبَّها فی کلِّ الأحوال!) هي 3

  عيِِّن الصحيح عن صياغة الأفعال: - 40

  نَنظُرُوا إلى آثرة صلاتهم! نحن لا) 2    أنتِ تَرحمُ من يَعيشُ في الأرض!) 1

  أنتم حصدتم ما زَرعتم في حياتكم!) 4     أنتنّ تجتهدونَ في دروسكنّ قليلاً!) 3

   ها بيشتر دقت كنيد. ها و جمع يا مفرد بودن اسم ترجمة عبارات علاوه بر معناي صحيح واژگان به ضماير، زمان و صيغة فعلبراي
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 

؟ترتيب صحيح آمده است به پديدآورنده به كدام صورت به» وجودي كه ذاتاً موجود است«و » پديده«تفكر عقلا در خصوص نياز   -41
نهايت برقرار است. ها تا بي ننده نيازمند است. ـ نياز به علت در تمام سلسلههر موجودي به آفري )1
هر موجودي به آفريننده نيازمند است. ـ چنين وجودي نياز به پديدآورنده ندارد. )2
د.هر موجودي كه قبلاً نبوده و بعد پديد آمده، نيازمند به آفريننده است. ـ چنين وجودي نياز به پديدآورنده ندار) 3
نهايت برقرار است. ها تا بي ر موجودي كه قبلاً نبوده و بعد پديد آمده، نيازمند به آفريننده است. ـ نياز به علت در تمام سلسلهه )4
مولد بريم و در رابطة ، به فقدان كدام ويژگي در ساخت ساعت پي مي»ساعت ساز و ساعت«با رابطة  »خدا و جهان«از قياس كردن رابطة   -42

؟شوند ترتيب چه ناميده مي ريان برق، هر يك نسبت به همديگر بهبرق با ج
فقير - غني -فقر در ساخت اجزا) 2    فقير - غني - نيازمندي در بقا) 1
غني - فقير - نيازمندي در بقا )4    غني - فقير -فقر در ساخت اجزا) 3
يپاسخ اين سؤال در كدام عبارت قرآني تجلّ» طرف كند؟بر تواند نياز انسان و هر موجود ديگري را چرا فقط خداوند مي«اگر از ما بپرسند:   -43

؟دارد
  »انتم الفقراء الي االله«) 2    »هو في شأنٍ يومٍ كلّ«) 1
3 (»4    »الحميد و االله هو الغني( »ماوات و الأرضيسأله من في الس«
شود و پاسخ آن را در كدام رسش مواجه ميانسان پس از تفكر در جهان پر جنب و جوش دور و نزديك و آغاز و پايان هستي با كدام پ  -44

؟توان يافت عبارت شريفه مي
»أنتم الفقُراء الي االلهِ« - موجودات جهان، هستي خود را وامدار چه كسي هستند؟) 1
»و معه رأيت االلهَ قَبلهَ و بعده« - موجودات جهان، هستي خود را وامدار چه كسي هستند؟) 2
»هو مع رأيت االلهَ قَبلهَ و بعده« -خورد؟ چگونه رقم ميآن ان پس از چيستي مرگ و آيندة انس) 3
»أنتم الفقُراء الي االلهِ« -خورد؟ چگونه رقم ميآن چيستي مرگ و آيندة انسان پس از  )4
دعا ازن كريم نتيجة اي نر حفظ چيست و قرآي بنبم» أبداً ينٍع طرَفَةَي إلي نفسي لنتك اللّهم لا«درخواست رسول خدا (ص) در دعاي   -45

؟داند را چه مي سوي همة موجودات
»ماوات و الأرضيسأله من في الس« - لطف ويژة الهي) 1
»ماوات و الأرضيسأله من في الس« -رحمت عام خداوند) 2
»و في شأنٍهكلُّ يومٍ « - لطف ويژة الهي) 3
»و في شأنٍهكلُّ يومٍ « -رحمت عام خداوند )4
  

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي،اقليت آموزان دانش

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و  1دين و زندگي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10آزمون قبل چند از  عملكرد شما در

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

دقيقه 15وقت پيشنهادي:    14تا  2 هاي هصفح/  1درس / بخش  هستي  :3دين و زندگي 
42تا  11 هاي هصفح/  3تا پايان درس  1درس / و خود حقيقي پر پرواز  ،هدف زندگي  :1دين و زندگي 

لات آزمون پاسخ دهيد.هميشه پيوستگي خود به برنامة راهبردي كانون و كتاب درسي را حفظ كنيد و با تسلط كامل بر كتاب به راحتي به سؤا
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؟شود دهد، چيست و نياز مطلق موجودات به خداوند چگونه توصيف مي كه انسان در ساخت مصنوعاتش انجام مي تنها كاري  -46

د.هستن بخش صفات خدا هر لحظه تجليّ - ها جا كردن مواد و چينش آن جابه) 1

شود. گاه قطع و يا كم نمي هيچ - ها جا كردن مواد و چينش آن جابه) 2

شود. گاه قطع و يا كم نمي هيچ -ص اجزاوجودبخشي به خوا) 3

.خدا هستندبخش صفات  هر لحظه تجلّي -وجودبخشي به خواص اجزا )4

؟دهد يت خدا در جهان هستي كدام است و شاعر اين مفهوم را چگونه به مخاطب خود انتقال ميمقصود از رؤ  -47

»كه من از وي دورم تر عجب وينتر از من به من است /  دوست نزديك«ديدن خدا در آخرت ـ ) 1

»ز نام و نشان و گمان برتر است / نگارندة برشده گوهر است«ديدن خدا در آخرت ـ ) 2

»ز نام و نشان و گمان برتر است / نگارندة برشده گوهر است«خدا و قرب الهي ـ با ملاقات ) 3

»كه من از وي دورم تر ين عجبوتر از من به من است /  دوست نزديك«ـ خدا و قرب الهي با ملاقات  )4

وجو كرد و چه چيزي معرفتي توان جست كدام حديث نبوي ميعمل به را در » نويدبخشي به آيندة زيبا و شكوفايي استعدادها«مفاهيم   -48

؟آيد عميق و والا براي انسان است كه در نگاه اول صعب به نظر مي

ر خدا را ديدنامو همةدر  -»أبداً عينٍ طرفةَكلني الي نفسي ت لا هماللّ«) 1

نياز درك نيازمندي به خداي بي -»أبداً عينٍ طرفةَكلني الي نفسي ت لا هماللّ«) 2

امور خدا را ديدنهمة در  - »ر في االله و في قدرتهفكّادمان التّ«) 3

نياز درك نيازمندي به خداي بي - »ر في االله و في قدرتهفكّادمان التّ« )4

؟انگيزد ش با خداوند، فزايندة چيست و چه احساسي را در انسان برميا تر انسان به رابطه معرفت بيش  -49

ناتواني و بندگي -نيازي ا و بينغاست) 1

و عبوديت يخودشناس -نيازي ا و بينغاست) 2

ناتواني و بندگي - درك فقر و نياز) 3

و عبوديت يخودشناس - درك فقر و نياز )4

؟كند و علت آن كدام است تشويق ميبراساس روايت نبوي، دين اسلام ما را به چيزي   -50

زيرا احاطه بر محدود و درك چگونگي آن براي انسان ممكن است. - تفكر در ماهيت خداوند) 1

زيرا احاطه بر محدود و درك چگونگي آن براي انسان ممكن است. - اوصاف خداوندتفكر در ) 2

بريم. مي  ار جهان پيزيرا به وجود خداوند به عنوان آفريدگ - اوصاف خداوندتفكر در  )3

بريم. مي  زيرا به وجود خداوند به عنوان آفريدگار جهان پي - تفكر در ماهيت خداوند )4
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؟شود تر مي كند و به چه ميزان به اين انتخاب نزديك كدام هدف شايسته را انتخاب مي ،طلب نهايت انسان بي  -51

به ميزان تغيير در نوع نگاه و انديشة خود - هدف برترين) 1

شده حساب اي گام نهادن به سوي هدف حكيمانه براساس برنامه - نشدني ناپذير و تمام هاي پايان هدف) 2

تر هاي بيش ها و خوبي كسب زيبايي -تقرب و نزديكي به خدا) 3

تر تر و ارادة محكم تر با همت بزرگ تلاش بيش - اهداف اصلي و فرعي )4

شود، دليلي بر كدام نكته است و روح انسان چه زماني مسجود فرشتگان دچار نقص عضو مياي  كاسته نشدن از هويت انساني كه در سانحه  -52

؟گيرد مقربّ الهي قرار مي

ها آراسته شود. هاي ما نيست. ـ آنگاه كه به فضيلت ي از ثبات اندامشثبات خود ما نا) 1

و انديشه را در خود بيابد. زماني كه توانايي تفكرهاي ما نيست. ـ  ي از ثبات اندامشثبات خود ما نا) 2

ي برتر و فراتر از جسم اوست. ـ زماني كه توانايي تفكر و انديشه را در خود بيابد.تحقيق ،هويت انسان) 3

ها آراسته شود. ي برتر و فراتر از جسم اوست. ـ آنگاه كه به فضيلتتحقيق ،هويت انسان )4

شده در كدام عبارت مباركه است و در پي جبران گناه برآمدن، سرماية معرفيگري خويشتن به هنگام ارتكاب گناه، برخاسته از  ملامت  -53

؟باشد حاكي از كدام وديعة الهي در وجود انسان مي

»اللّوامةِقسم بالنَّفسِ اُو لا « - »و نفسٍ و ما سواها فالهمها فُجورها و تَقواها«) 1

»و نفسٍ و ما سواها« - »هاو نفسٍ و ما سواها فالهمها فُجورها و تَقوا«) 2

»اللوّامةِقسم بالنَّفسِ اُو لا « -»اللّوامةِقسم بالنَّفسِ اُو لا «) 3

»و نفسٍ و ما سواها« -»اللّوامةِقسم بالنَّفسِ اُو لا « )4

كند ماجرا توجه او را به خود جلب ميكند، كدام  وجوي اصيل بودن رؤياهاي صادقه، در آيات قرآن تدبر مي پژوهي كه در جست مؤمن قرآن  -54

؟يابد و كدام ويژگي رؤياهاي راستين را در آن مي

اساس هاي آشفته و بي نبي (ع) ـ نشان دادن مكاني كه قبلاً ديده نشده با صحنه رعزي) 1

حضرت يوسف (ع) ـ خبر دادن از حوادث گذشته يا رويدادهاي آينده) 2

اساس هاي آشفته و بي ني كه قبلاً ديده نشده با صحنهنشان دادن مكاـ حضرت يوسف (ع)  )3

خبر دادن از حوادث گذشته يا رويدادهاي آينده نبي (ع) ـ رعزي )4

؟شود مي برداشتآيات شريفة ذيل عبارت از كدام صراحتاً » هدفمندي خلقت«  -55

  »إنّا هديناه السبيلَ«)2  »و ما بينهما لاعبين«)1

  »ما خلقناهما الّا بالحقّ«)4  »ةدنيا و الآخرفعند االلهِ ثواب ال«)3



13: ةصفحانسانيدوازدهم ي عموم98 مهر 19 آزمون -)2( ةپروژ

بيانگر كدام تفاوت بين» طلبي يا محدود بودن نهايت بي«تفاوت ميان هدف انسان و ساير موجودات معلول چيست و اختلاف در روحية   -56

؟ساير موجودات است انسان و

دفه نوعتفاوت در  -فرصتي كه براي رسيدن به هدف به انسان داده شده است) 1

هدفرسيدن به  مسيرتفاوت در  - هاي خاص انسان و تمايز او از ساير موجودات ويژگي) 2

تفاوت در مسير رسيدن به هدف -فرصتي كه براي رسيدن به هدف به انسان داده شده است) 3

تفاوت در نوع هدف - هاي خاص انسان و تمايز او از ساير موجودات ويژگي )4

؟دهد ن در روز رستاخيز چگونه پاسخ گناهكاران را ميكريم، شيطا براساس آيات قرآن  -57

دعوت مرا پذيرفتيد.نيز شما را به گناه دعوت كردم و شما فقط  ؛داشتمن يمن بر شما در دنيا تسلط) 1

گو باشيد. جا رسانده است و بايد خودتان پاسخ اختلاف شما در دنيا، شما را به اين) 2

ولي امروز خودتان مسئول هستيد. ،ايد دست يافتههاي خود  لذت شما در دنيا به همة) 3

، سرزنش كردن من براي شما سودي ندارد.امروز خود را سرزنش كنيد )4

يك از ابعاد وجودي ترتيب به كدام به» چون بلند و پست با هم يار شد / آدمي اعجوبة اسرار شد«در بيت عطّار كه چنين سروده است:   -58

؟انسان اشاره شده است

شدني ناپذير ـ مستهلك يتلاش) 1

فناناپذير ـ تغييرناپذير) 2

ناپذير فارغ از محدودة زمان ـ تجزيه) 3

ناشدني ان ـ تحليلكفارغ از محدودة م )4

هاي پرواز آدمي است و كيفيت امتناع اين سرمايه از خوشي هاييك از پر آنان از كدام گيري عدم بهرههاي دشمنان اسلام تابع  تشتّت دل  -59

؟درستي آمده است در كدام مورد بهزودگذر 

ها با محكمه -قوة تشخيص و ادراك حقايق و دوري از ناداني) 1

با دورانديشي -قوة تشخيص و ادراك حقايق و دوري از ناداني) 2

با دورانديشي - قدرت گزينش راه رستگاري و دوري از شقاوت) 3

اه با محكمه - قدرت گزينش راه رستگاري و دوري از شقاوت )4

»گويند: خداوندا به ما در دنيا نيكي عطا كن آنان كه مي«و » كس كه تنها زندگي زودگذر دنيا را طلب كند آن« ،كريم با توجه به آيات قرآن  -60

؟ترتيب مشمول چه مواردي هستند به

دهيم. مي ،اراده كنيمآن مقدار را كه  - اي ندارند اينان از كار خود نصيب و بهره) 1

كنيم. دوزخ را براي آنان آماده مي -پايدارتر است ،چه نزد خداست شود كه آن مي به آنان گفته) 2

اي ندارند. در آخرت بهره - دهيم مي ،آن مقدار از آن را كه بخواهيم) 3

شوند. با سرافكندگي وارد برزخ مي - دهيم مي ،آن مقدار از آن را كه بخواهيم )4
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61- A: “Do you think she … into books? Tomorrow is her birthday and I’ve bought her some classic
novels!”
B: “She … very happy when she finds out. She is a bookworm!”

1) will be - be 2) is - is 3) is - will be 4) will be - is
62- I’m sorry I made you so angry. I … it again.

1) do 2) won’t do 3) didn’t do 4) does
63- It’s really cold in here. … the window, please?

1) Do you will close 2) Do you close
3) Will you close 4) Are you closing

64- Employees who are hard-working and … are those who are always ready to go to work every
morning, enjoy their work and try hard to do their obligations properly.

1) dedicated 2) respected 3) interesting 4) creative
65- Children often … at one another because they do not have the communication skills to solve

disagreements appropriately.
1) look 2) add 3) shout 4) start

66- The students were extremely under … to obey the school rules not to wear jeans, or they couldn’t
attend the classes.

1) donate 2) pressure 3) care 4) strength

When the brain analyzes new information, it compares it with what it has learned. The process 
forms new connections or new pathways in the brain. To make the best use of your brain cells, here 
are some tips on …(67)… of your command center. Eat a …(68)…, well-balanced diet based on the 
Food Guide Pyramid. A recent study on English girls found that dieting lowered their IQs. The 
teens …(69)… enough iron-rich foods. Reading a lot today can improve your memory as you 
…(70)… . Find interesting hobbies, join school and community clubs, and reach out to people and 
places. Stress, depression, anger, and anxiety can harm your brain. Cut back on TV so that your 
brain wonʼ t become a “couch potato.” 8 to 10 hours sleep every night is needed to …(71)… your 
brain functions. 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your 
answer sheet. 

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و  1زبان انگليسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  ه است؟بود 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

 3زبان انگليسي :  /23Sense of Appreciationتا  15صفحة  دقيقه 15وقت پيشنهادي:   
 1زبان انگليسي :/Saving Nature 28تا  15صفحة  

 PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on 
your answer sheet. 



15: ةصفحانسانيدوازدهم ي عموم98 مهر 19 آزمون -)2( ةپروژ

67- 1) helping 2) knowing 3) taking care 4) learning

68- 1) needed to 2) interesting 3) repeatedly 4) healthy

69- 1) did not get 2) will not get 3) got 4) will get

70- 1) get better 2) sound right 3) grow older 4) feel happy

71- 1) found 2) boost 3) inspire 4) become

Passage 1 

Many wild and domestic animals are living in South Africa. In many parts of South Africa, 

people do not hunt or hurt animals. Instead, they are friends with animals. When people become 

friends with the nature, lots of animals will continue to live, and they won’t be endangered. South 

Africa is not similar to European or Asian countries where people kill animals and destroy their 

natural home. When a person in South Africa sees an injured animal, he or she calls other humans 

to come and help the animal. In this way, the lives of many animals will be saved.  

South African people always tell the tourists to pay attention to the life and health of animals. 

They say that tourists sometimes make the animals angry by going near them or sick by giving them 

food. Some tourists even want to take photos with animals! South Africans think they should always 

protect the animals and let them live a better life in their natural home. 

72- The passage is mainly about … .

1) tourism in South Africa

2) endangered animals in South Africa

3) South Africans’ help to the wildlife

4) animals in Asia, Europe and South Africa

73- Which one is WRONG according to the passage?

1) South Africans want to make animals live a better life in the nature.

2) People do not hunt animals in a few parts of South Africa.

3) Tourists sometimes make animals angry or sick.

4) South African people are not similar to European and Asian people.

74- The word “protect” in the second paragraph means … .

1) pay attention to 2) excuse 3) take care of 4) hear

75- According to the passage, … .

1) injured animals in Asia are saved by South African people

2) killing animals and destroying their natural home only happens in Asia

3) there are more wild animals in South Africa than domestic animals

4) many animals will continue to live when people are friends with them

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet.
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Passage 2 

A material is what something is made of. There are 5 basic materials. Most things are made with 

these materials. Some things are made of metal. Some things are made of glass. Some things are 

made of wood. Some things are made of cloth. And some things are made of plastic. There are some 

other materials. But they are not used as much as these 5 materials.  

Let’s talk about metal first. Metal is very heavy. And it is very hard and strong. It usually feels 

cool if you touch it. We use metal to make lots of things. We use it for forks and knives. We use it 

for keys. We use it for cars. We use it for these things because it is very strong.  

Next, let’s talk about glass. Glass is very smooth. It feels cool to touch. It is not as heavy as metal. 

It is hard. But it is not strong. It breaks very easily! Then why do we use it? We use it because it is 

clear! You can see through glass! That’s why we use it for windows. That’s also why we use it for 

glasses.  

Now, let’s talk about wood. Wood is lighter than metal and glass. It is not as strong as metal. But 

it is much stronger than glass. We use wood to make lots of things. Things made from wood are 

usually light and hard and strong. Chairs and tables are made from wood. Pencils are made from 

wood.  

Now, let’s talk about cloth. Cloth is very light. It is much lighter than wood. And it is very soft. 

We use cloth to make lots of things. For example, it is used to make clothing. And it is used to make 

blankets.  

Last, let’s talk about plastic. Plastic is also very light. But it is different from cloth. Sometimes it 

is soft. And sometimes it is hard. Plastic can be used to make thin plastic bags. These are light, soft, 

and strong. But plastic can also be used to make bicycle helmets. These are light, hard, and strong. 

A helmet and a bag seem different. But they are both made from plastic.  

76- Which sentence from the passage best describes the main idea? 

1) We use cloth to make lots of things. 2) Metal is very heavy.

3) There are 5 basic materials. 4) A helmet and a bag seem different.

77- According to the passage, which of these things is a material? 

1) Chairs 2) Clothing 3) Windows 4) Wood

78- In paragraph 4, the passage says, “Wood is lighter than metal and glass.” What is the main purpose 

of this sentence? 

1) To explain something 2) To recommend something

3) To compare something 4) To demonstrate something

79- In this passage, the author talks about … . 

1) hard things first, then soft things 2) heavy things first, then light things

3) strong things first, then weak things 4) cool things first, then warm things

80- The underlined word “helmet” in the last line refers to … . 

1) a protective hat 2) a saddle 3) a brake cable  4) a chain wheel
ترين گزينه را انتخاب نماييد. ها را بخوانيد و صحيح ي كه يك قسمتي هستند، حتماً همة گزينهپاسخگويي به سؤالات در
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شماره داوطلبي:نام و نام خانوادگي:
دقيقه 150ويي: گدت پاسخم170تعداد سؤال:

گويي و مدت پاسخ ها لوم انساني، تعداد و شماره سؤالععنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي 
گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

8190  10  )3رياضي و آمار (  1
  100  91  10  )1رياضي و آمار (  2  30

  110  101  10) ـ آزمون شاهد (گواه)1رياضي و آمار (  3
  10  120  111  10اقتصاد  4
  10  130  121  10  )3علوم و فنون ادبي (  5
  10  140  131  10  )1علوم و فنون ادبي (  6
  10  150  10141  )1و ( )3زبان قرآن ( ،عربي  7
  160  151  10  )3تاريخ (  8

20  
  170  161  10  )3( اجغرافي  9
  180  171  10  )1تاريخ (  10
  190  181  10اي ايرانجغرافي  11
  10  200  191  10  )3( شناسي جامعه  12
  10  210  201  10  )1( شناسي جامعه  13
  10  220  211  10فلسفة دوازدهم  14
  10  230  221  10منطق  15
10  240  231  10فلسفة يازدهم  16
  10  250  241  10شناسي روان  17

آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
انسانيانساني  دوازدهمدوازدهمگروه آزمايشي گروه آزمايشي 
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B

A C

D

وجود داشته باشد و اين فرد به جاده 3خواهد از تهران به اصفهان برود و براي اين كار قصد دارد از قم عبور كند. اگر از تهران به قم  فردي مي -81
طرفه هستند.) يكها  از قم به اصفهان وجود دارد؟ (تمام جاده جاده، چند طريق بتواند از تهران به اصفهان برود 12

1 (2  2 (4  3 (6  4 (9  
 ؟كه حروف يكسان كنار هم باشند طوري توان نوشت به چند كلمة هفت حرفي مي» دانشمند«با حروف كلمة  -82

1 (48  2 (96  3 (112  4 (120  
يـك از برگشت به شرط آنكه هنگام برگشت از هيچ A شهر رفت و دوباره به C شهر به A شهر توان در شكل مقابل از به چند طريق مي -83

شود.) جاده و در برگشت نيز دقيقاً دو جاده طي مي 2(در رفت دقيقاً  ؟باشيم نكردههاي رفت عبور  جاده
1 (228  
2 (216  
3 (144  
4 (34  

در يك صف قرار بگيرند به شرط اينكه فرهاد و فريدون اصلاً كنار همتوانند  به چند طريق مي ،ها فرهاد و فريدون هستند نفر كه دو نفر آن 6 -84
 ؟نگيرندقرار 

1 (720  2 (120  3 (480  4 (240  
؟توان نوشت و بدون تكرار ارقام مي 7000تر از  چند عدد چهار رقمي زوج بزرگ 9، و 7، 6، 5، 2با اعداد  -85

1 (24  2 (12  3 (36  4 (18  
, با ارقام - 86 , , , ,1 2 4 7 8 (بـدون ؟به رقم فرد ختم شوداز سمت راست با رقم زوج شروع و  از سمت چپ توان ساخت كه رقمي مي 4چند عدد  9

 تكرار ارقام)
1 (160  2 (144  3 (68  4 (108  

؟نيستنددرست ،  زير هاي از تساوي چند مورد -87

!الف)  ! ! 4 3 !ب)   12 ! ! 6 5 !پ)  1
! !



8 1685 )ت)   2 !)! ( !) 23 3

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
سؤال وجود 280(در كنكور سراسري رشتة انساني  ؟به سؤالات كنكور سراسري پاسخ دهدتواند  به چند حالت ميآموز رشتة انساني  يك دانش -88

.)و پاسخ به هر سؤال الزامي نيست دارد
1 (4280   2 (2804   3 (2805  4 (5280  

باشـد. مختلف تشكيل شده است و رقم سمت چپ شماره هم صفر نمي رقم 2هاي يك شهر كوچك پنج رقمي است و حداقل از  شماره تلفن -89
 ؟تواند داشته باشد تلفن مي اين شهر چند شماره

1 (90000  2 (72982  3 (88988  4 (89991  
؟ختم شود»  ه «كه به حرف  طوري توان نوشت به مي و بدون توجه به معني حرفي بدون تكرار حروف 4چند كلمة » صبحگاه«با حروف كلمة  -90

1 (60  2 (90  3 (40  4 (120  

شمارش)3رياضي و آمار (
(تا ابتداي تركيب)

8تا  1هاي  فحهص

است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه30:(مجموع دروس رياضي)وقت پيشنهادي
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mجزية عبارت تدر عامل  كدام -91 x x34 ؟نداردوجود  32

1 (x4   2 (m  23 (m  24 (m m 2 2 4

aاگر  -92 b  2 3 1 aباشد، حاصل  0 b ab  2 24 9 3 ؟كدام است 12
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

aكدام عامل در تجزية عبارت  -93 a b b   2 24 3  ؟وجود دارد 2

1 (a b  2   2 (a b 1  3 (a b 1  4 (a b  3

x)اي ب چندجملهيضرا -94 y) ؟آيند دست مي ز سطر چندم مثلث خيام بها 5
هفتم) 4  پنجم) 3  ششم) 2  چهارم) 1

؟تعريف شده است ازاي همة مقادير اعداد حقيقي بهكدام عبارت گوياي زير،  -95

1 (x
x

3
12 (x

x 2
2

4
3 (x

x


 2
10

100
4 (

x x2
1

3

xشدة حاصل عبارت تعريف - 96 x
x x x

 
  2

3 6
2 2 4

؟كدام است

1 (x
x



3
2  2 (x

x



3
2  3 (3

24 (
3
2

xشدة ساده شدة عبارت تعريف -97 x
x x



 

3
2
4 4

2 10 8
؟كدام است

1 (x 1
22 (x x

x



22 2
4  3 (x x2

44 (x x2

2

xAاگر  -98
x






2 1
2 Aو 4 BA x  3 تعريف شده هستند.)ها همه  (عبارت ؟كدام است Bباشد، عبارت  1

1 (x x 22 2 3   2 (x 2 33 (x x 22 3 3   4 (x x 2 3

xاگر عبارت -99
x



2 5
3 xازاي  به2 a و عبارتx x

x



23 3
2 xازاي  به4 b  باشد، عبـارت نشدهتعريفx

ax b



2 1
xازاي چـه مقـداري از    بـه 3

؟است نشدهتعريف 
1 (2   2 (1   3 (14 (2

xAاگر  -100
x


 


1 21، xB
x


 


2 xCو 12
x




1

3 Aحاصل  ،باشد1 C
B
 اند.) ها تعريف شده  (همة عبارت ؟كدام است

1 (x
x
 2

2  2 (x
x
 2  3 (x

x  24 (x
x 
3

1

هاي جبري عبارت)1رياضي و آمار (
24تا  9هاي  صفحه

است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
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2حاصل  -101 299 كدام است؟ 101

1 (19998  2 (20002  3 (20000  4 (19602

xاز مستطيلي به ابعاد -102  xو  3  xو  x1 يك مستطيل ديگر به ابعاد 5  مانده كدام است؟ باقيقسمت ايم، مساحت  را حذف كرده 4

1 (x 4 17  2 (x 5 173 (x 4 194 (x 5 19

xمقدار عددي عبارت  -103 x x  3 264 48 12 xبه ازاي  1 
2
كدام است؟3

1 (
1
82 (125

273 (
8

274 (64
125

xاگر  -104
x

 2
2
1 xباشد، مقدار 18

x
3

3
كدام است؟ 1

1 (522 (763 (464 (72

Aدر تجزية عبارت  -105 t 6 ؟نداردكدام عبارت وجود 64

1 ((t ) 21 32 ((t ) 21 33 (t 2 44 (t  2

x)عبارت گوياي  - 106 )(x )y
(x )(x )

 


 
1 1
1 است؟ هنشدتعريف  xبه ازاي چه مقاديري از 2

1 ({ , }1 12 ({ , } 1 23 ( ,1 24 ({ , , } 1 1 2

هاي زير گويا است؟ يك از عبارت كدام -107

1 (x
| x | 12 (x

x 

2

2 1
3 (x

x




2 9
7

4 (x | x |
x




2

3 1

xشدة عبارت  ساده -108 x x x x
xx x x

       
   

2 2
2 2
2 3 3 6

4
شده هستند.) ها تعريف كدام است؟ (عبارت 

1 (x
x



3
2  2 (x

x x



2
3

  
3 (x

x



3
24 (x

x



3
1

xحاصل عبارت  -109 x x x xA
x (x ) x x

   
  

  

2 2 2
2 2 2

1 2 6 2 3
9 1 2 2

اند.) ها تعريف شده (عبارتكدام است؟ 

1 (1  2(  1  3 (2  4 (2 

xحاصل عبارت -110 x
x x x


 

  2
3 4 2

1 1 1
x) برابر كدام است؟ ) 1

1 (2  2 (1  3 (1  4 (2  

هاي جبري عبارتشاهد - ) 1رياضي و آمار (
24تا  9هاي  صفحه

است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
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؟كنندة جاهاي خالي عبارات زير است موارد كدام گزينه تكميلترتيب  به -111
ريشه دارد. »…«گيرد، عمدتاً در  الف) تصميماتي كه انسان در مورد مسائل اقتصادي مي

است.» …«تصاد ب) هدف علم اق
دهند. مورد مطالعه قرار مي» …«با » …«ج) دانشمندان علوم اقتصادي، موضوعات اقتصادي را 

است.» …«و » …«هاي توجه اسلام به اقتصاد  د) يكي از علت
  مسير توجه كند.در اين ترين ابزارها  يكي از مهم ةبه مثاب» …«هـ) جامعة اسلامي براي حفظ هويت و استقلال سياسي و فرهنگي خود بايد به 

، ج) برخلافاوها و برآورده ساختن تمامي نيازهاي  ، ب) مديريت رفتارهاي فردي و جمعي انساندر دسترس او الف) منابع و امكانات محدود) 1
هاي مهـاجم، هــ)از اقتصـاد عوامل اقتصادي جامعه هاي گستردة اجتماعي و سياسي ـ تأثيرپذيري   هاي خاص خود، د) بحران ساير علوم ـ روش 

ارتقاي معنوي انسان و خداگونه شدن او
كارگيري بهتـرين روش بـه منظـور اسـتفاده از منـابع و ، ب) راهنمايي انسان براي بهترين انتخاب و بهاو هاي نامحدود الف) نيازها و خواسته) 2

هـا ـ تـأثير تصادي در اجتمـاع و حيـات جمعـي انسـان    هاي علمي، د) اهميت روزافزون مسائل اق امكانات خويش، ج) همانند ساير علوم ـ روش 
هاي زندگي فرد، خانواده و جامعه، هـ) رشد و پيشرفت اقتصادي عوامل اقتصادي بر همة جنبه

هماننـد ، ج)اوها و برآورده ساختن تمامي نيازهاي  ، ب) مديريت رفتارهاي فردي و جمعي انساندر دسترس او منابع و امكانات محدودالف) ) 3
هاي ها ـ تأثير عوامل اقتصادي بر همة جنبه  هاي علمي، د) اهميت روزافزون مسائل اقتصادي در اجتماع و حيات جمعي انسان ساير علوم ـ روش 

زندگي فرد، خانواده و جامعه، هـ) ارتقاي معنوي انسان و خداگونه شدن او
كارگيري بهتـرين روش بـه منظـور اسـتفاده از منـابع و ي بهترين انتخاب و به، ب) راهنمايي انسان برااو هاي نامحدود نيازها و خواستهالف) ) 4

عوامل اقتصادي جامعه هاي گستردة اجتماعي و سياسي ـ تأثيرپذيري  هاي خاص خود، د) بحران برخلاف ساير علوم ـ روش  امكانات خويش، ج)
رشد و پيشرفت اقتصادي از اقتصادهاي مهاجم، هـ)

؟كند درستي تكميل مي گزينه جاهاي خالي زير را بهعبارات كدام  ترتيب به -112
شوند. تقسيم مي» …«و » …«به دو دستة عمدة » …«الف) توليدكنندگان و مؤسسات اقتصادي بر اساس 

كند. جايگاه و نقش هريك از عوامل توليد را تعيين مي» …«ب) 
  شود. يم ميتقس» …«و » …«، »…«، »…«هاي  هاي توليدي به سازمان ج) انواع سازمان

سهامي عام ،اعي، ب) سازمان توليد، ج) تعاوني، خصوصي، سهامي خاصغيرانتفـ  انتفاعي ـ هاي خود انگيزهالف) ) 1
خصوصي، ب) دولت، ج) دولتي، خصوصي، عمراني، مشاركتيـ  دولتيـ  الف) ميزان مشاركت دولت) 2
سهامي عام ،تعاوني، خصوصي، سهامي خاص )دولت، ج اعي، ب)فغيرانتـ  انتفاعيـ  هاي خود الف) انگيزه) 3
خصوصي، ب) سازمان توليد، ج) دولتي، خصوصي، عمراني، مشاركتيـ  دولتيـ  الف) ميزان مشاركت دولت) 4

؟هاي زير است عبارات كدام گزينه بيانگر پاسخ درست پرسشترتيب  به -113
يك از عوامل توليد اشاره دارد؟ به كدام» شود. شود كه از معادن استخراج مي هاي صنعتي از مواد خامي استفاده مي در فعاليت«الف) عبارت 

كند؟ سرمايه مستقيماً در توليد نقش ندارد بلكه با تبديل به عوامل توليد ديگر به توليد كمك مياز ب) كدام نوع 
ي و معنوي است؟هاي اجتماع ج) كدام گزينه مبين سرمايه

دهندة ميزان كارآفريني است؟ د) كدام گزينه نشان
منابع طبيعي، ب) فيزيكي، ج) صداقت ـ دين، د) نوآوري ضرب در خطرپذيريالف) ) 1
، د) نوآوري ضرب در خطرپذيرياعتقاداتـ  وفاي به عهد، ج) مالي، ب) زمينالف) ) 2
انون ـ اعتقادات، د) نوآوري تقسيم بر خطرپذيريعوامل انساني، ب) مالي، ج) احترام به قالف) ) 3
اعتقادات ـ اخلاق، د) نوآوري تقسيم بر خطرپذيري ب) فيزيكي، ج) ،عوامل انسانيالف) ) 4

اقتصاد چيست؟اقتصاد
توليد

30تا  7هاي  صفحه

است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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ميليون تومان توليد كرده 100كالا هريك به ارزش  9كارگر را بر عهده دارد. اگر او در پايان سال نفر  8فردي مديريت يك بنگاه اقتصادي با  -114

(فرد خود مالك بنگاه اقتصادي ؟او چند تومان است ساليانة اختلاف سود حسابداري و ويژة ،و فروخته باشد، با توجه به مندرجات جدول زير

آلات مورد استفاده است.) و ماشين

مواد اوليه خريد درصد هزينة ساليانة 1  حقوق ماهيانة هر كارگر
ن تومانميليو 140  مواد اوليهخريد هزينة ساليانة 

2هزينة استهلاك ساليانه
كارگرانحقوق ساليانة تمامي 5

,ميزان ماليات ماهيانه ,2 550 تومان 000
,  داده شدن در صورت اجاره آلات هزينة ساليانة اجارة ماشين ,46 240 تومان 000
درصد ماليات ساليانه 5  داده شدن در صورت اجاره ههزينة ماهيانة اجارة بنگا

1 (, ,47 770 000   2 (, ,64 600 000   3 (, ,62 700 000   4 (, ,46 600 000 

 ترتيب عبارات كدام گزينه بيانگر انواع كالاها يا خدمات زير است؟ به -115

هـاي بـزرگ سـامانه  -تبليغات براي بنگـاه   - خريداري شده توسط خانوار دوم خودروي دست - مشاورة حقوقي -شك خانواده هاي پز توصيه«

»هاي توليدي مورد استفاده در بنگاهاي  رايانه

خدمات ـ اي واسطهاي ـ  خدمات ـ سرمايهمصرفي ـ ) 2  اي   خدمات ـ خدمات ـ بادوام ـ خدمات ـ سرمايه) 1

اي ـ خدمات ـ سرمايه اي ـ بادوام سرمايه ـ مصرفي) 4  خدمات  ـاي  واسطهاي ـ  اي ـ سرمايه سرمايه خدمات ـ) 3

هر كيلومنفعت حاصل از فروش  چنانچهفرنگي بكارد.  تواند سيب زميني، هويج و يا گوجه يك كشاورز در زمين زراعي كه در اختيار دارد، مي - 116

اگر اين كشاورز زمين خود را به كشت سـيبچنين  باشد و هم تومان 150و  210، 120برابر با  ترتيب فرنگي به سيب زميني، هويج و گوجه

و به فروش برساند، اگر به كشت هويج اختصاص دهـد، در كند كيلو سيب زميني برداشت 70تواند  اختصاص دهد در پايان سال مي زميني

و به فروش برساند. دركند كيلو برداشت  65تواند  اص دهد، در پايان سال ميفرنگي اختص كيلو و اگر به كشت گوجه 50تواند  پايان سال مي

:ترتيب به اين صورت

الف) اين كشاورز در زمين زراعي خود كدام محصول را خواهد كاشت؟

فرصت اين انتخاب براي كشاورز كدام خواهد بود؟ ةب) هزين

تواند كسب كند. روش هويج ميدرآمدي كه از طريق كشت و ف تومان 10500الف) هويج، ب) ) 1

نظر كرده است. منفعت حاصل از كشت و فروش سيب زميني كه از آن صرفتومان  8400فرنگي، ب)  الف) گوجه) 2

تواند كسب كند. ميفرنگي  گوجهدرآمدي كه از طريق كشت و فروش تومان  9750فرنگي، ب) الف) گوجه) 3

نظر كرده است. فرنگي كه از آن صرف كشت و فروش گوجهمنفعت حاصل از تومان  9750 الف) هويج، ب)) 4
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محل انجام محاسبات

؟هاي زير است عبارات كدام گزينه بيانگر پاسخ صحيح پرسش ترتيب به -117

خودريالوسازي خودريالوسازي
اريالخانهۀ 
اريالخانهۀ

پول� واحد 5000 = فولاد وريالق اريالزش

پول� واحد 5000 = فولاد وريالق اريالزش

پول� واحد 3000 آ�نه) = و (داشبرد خودريالو تز��نات
پول� واحد 3000 آ�نه) = و (داشبرد خودريالو تز��نات

پول� واحد 3000 = لاست�# اريالزش

پول� واحد 18 000 = خودريالو پول�اريالزش واحد 18 000 = خودريالو اريالزش
̓

هاي باير خارج از شهر رفته و در بخشي از آن به كشت گنـدم بپردازنـد. به زمين اند هالف) گروهي از دانشجويان رشتة كشاورزي تصميم گرفت

شود؟ ترتيب چه ناميده مي ن بهم اين دانشجويادااق

است؟ چند واحد پوليترتيب از راست به چپ)  خودروسازي (بهكارخانة » ةارزش افزود«و » ارزش توليد« ،بالاب) در شكل 

؟نيستپ) عبارت كدام گزينه در ارتباط با تعريف خدمات، درست 

18,ـ  7000، ب) احياحيازت ـ الف) ) 1 كند. ، پ) ايجاد مالكيت مي000

18,ـ  7000الف) احيا ـ حيازت، ب) ) 2 ، پ) قابل فروش است.000

18,، ب) احياالف) حيازت ـ ) 3 .محسوس و ملموس است، پ) 7000ـ  000

18,الف) حيازت ـ حيازت، ب)  )4 ، پ) مشاركت غيرمستقيم در توليد دارد.7000ـ  000

هر يك گاه،دست 750 نفر كارمند و توليد ساليانة 4با  با توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زير، نتيجة عملكرد ساليانة يك بنگاه اقتصادي -118

300 به ارزش ريال، كدام است؟ ,000

400اجارة ماهيانه معادل  1 ريال ,000
200حقوق متوسط ماهيانة هر فرد معادل  2 ريال ,000
4مورد نياز ساليانه به ارزشة خريد مواد اوليهزينة   3 450 000, ريال ,
% حقوق ساليانة كارمندان20معادل ينة استهلاك ساليانههز  4

1( 116 798 000, 204) 2ريال ضرر يا زيان , 230 000, ريال سود حسابداري ,

3 (161 897 000, 116) 4ريال سود حسابداري , 897 000, ريال ضرر يا زيان ,
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محل انجام محاسبات

؟هاي زير است عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش ترتيب به -119
اصطلاح اقتصادي به چه معناست؟ درالف) كميابي 

چيست؟» بهترين استفاده از منابع و امكانات كدام است؟«در پرسش » بهترين بودن«ب) ملاك 
توان براي توليد پوشاك به زير كشت پنبه برد و هم براي تهية غذا در آن گنـدم هم ميهاي كشاورزي را  زمين«: هاي هريك از عبارتترتيب  بهج) 

هايي كـه نزديـك بـه هاي مرغوبي كه بازدهي خوبي دارند و يا زمين هاي كشاورزي نسبتاً زيادي در اختيار جامعه است ولي زمين زمين«، »كاشت.
ه بـودن بسـياري از ايـنتزمين، به دليل ناشـناخ در كرة ير معدني با وجود فراوان بودن ذخا«، »ها قرار دارند كم است. محل زندگي و تجمع انسان

هاي توليدي شركت كنـد و هـم بـه شـكل تواند در فعاليت بخشي از نيروي كار جامعه هم مي«و » ذخاير و ناقص بودن دانش فني بشر، كم است
مفاهيم اقتصادي در خصوص منابع و امكانات در دسترس بشر اشاره دارد؟ يك از به كدام» نيروي نظامي در خدمت تأمين امنيت كشور باشد.

شود؟ ناپذيري در انسان تبديل مي جويي به نوعي سيري كمالد) در چه صورت 
است؟ نكردهعقلاني رفتار ي است كه در آن انسان هاي كدام گزينه مثالي از فعاليتهـ) 

»بهترين بـودن «هاي طبيعي كاربردهاي گوناگوني دارند. ب) ملاك  منابع و ثروتـ   .انات محدوديت داردبرداري از منابع و امك الف) انسان در بهره) 1
دست آورد. ج) منـابع و امكانـات در دسـترس اين است كه با استفاده از اين منابع بتوان كمترين هزينه و ضرر و بيشترين ميزان منفعت و سود را به

برداري از منابع محدوديت دارد. ـ منابع و امكانـات در دسـترس برداري از منابع محدوديت دارد. ـ انسان در بهره  انسان محدود است. ـ انسان در بهره 
افزايد. اي كه بر كيفيت محصول خود مي روي در رفع نيازهاي مادي، هـ) توليدكننده انسان محدود است. د) پيگيري نيازهاي كاذب و يا زياده

توان از منابع و امكانـات در دسـترس اسـتفاده كـرد. ب) هاي مختلفي مي وجود امكان مصارف متعدد دارند. ـ با روش الف) منابع و امكانات م) 2
دسـت آورد. ج) انسـان در بيشترين ميزان رفاه و كمترين ميـزان توليـد را بـه   اين است كه با استفاده از اين منابع بتوان » بهترين بودن«ملاك 
برداري از منابع محدوديت دارد. ـ منابع منابع و امكانات در دسترس انسان محدود است. ـ انسان در بهره يت دارد. ـ  برداري از منابع محدود بهره

فروشـي و يـا از اي كـه كـم   ن سلسلة مراتب در رفع نيازهـاي طبيعـي، هــ) فروشـنده    دو امكانات در دسترس انسان محدود است. د) رعايت نكر
كند. اطلاعي مشتري سوءاستفاده مي بي
ايـن» بهترين بـودن «هاي استفاده از منابع و امكانات متنوع است. ب) ملاك  هاي طبيعي محدود است. ـ روش  الف) منابع و امكانات و ثروت) 3

اندسـت آورد. ج) منـابع و امكانـات در دسـترس انس ـ     است كه با استفاده از اين منابع بتوان بالاترين سطح رفاه و بيشترين ميزان منـافع را بـه  
برداري از منابع محدوديت دارد. ـ منـابع و امكانـات در دسـترس برداري از منابع محدوديت دارد. ـ انسان در بهره  محدود است. ـ انسان در بهره 

گيرد. و حيواني خود، هـ) فردي كه در تمام امور آخرت خود را نيز در نظر ميانسان محدود است. د) متوقف شدن انسان در نيازهاي مادي 
ايـن» بهترين بودن«ملاك از منابع و امكانات موجود محدوديت دارد. ـ منابع و امكانات موجود محدود است. ب)  برداري  الف) انسان در بهره) 4

حـدوديتبرداري از منابع م انسان در بهره دست آورد. ج) است كه با استفاده از اين منابع بتوان بالاترين سطح رفاه و بيشترين ميزان منافع را به
بـرداري از منـابع دارد. ـ منابع و امكانات در دسترس انسان محدود است. ـ منابع و امكانات در دسترس انسان محدود اسـت. ـ انسـان در بهـره      

هاي زيرزميني و آب ها رويه از جنگل هـ) تخريب و برداشت بي محدوديت دارد. د) متوقف شدن انسان در نيازهاي مادي و حيواني خود،
كند؟ درستي تكميل مي هاي زير را به رتيب عبارات كدام گزينه جملهت به -120

است.» …«گونه تغييري در آن، قابليت مصرف داشته باشد، كالاي  الف) كالايي كه بدون هيچ
است. »…«كند، كالاي  اي كه نجار استفاده مي ارهب) 
م دارد.نا» …«دهد، كالاي  ) كالايي كه جزئي از كالاي ديگر را تشكيل ميپ
دارد.» …« اي بودن كالاها بستگي به ) مصرفي يا واسطهت
) نحوة استفادة آنتاي،  اي، پ) واسطه اي، ب) سرمايه الف) سرمايه) 1
نوع كالا) ت، دوام بي، پ) بادوام، ب) مصرفيالف) ) 2
نوع كالا) ت، دوام بي، پ) بادواماي، ب)  الف) سرمايه) 3
) نحوة استفادة آني، تا ي، پ) واسطها ، ب) سرمايهمصرفيالف) ) 4

مختلف، مرحله به مرحله تشريح شده است.، روش حل مسائل محاسباتي اي اقتصاد كنكور ر كتاب آبي پيمانهد
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)3علوم و فنون ادبي (  

؟شهرت دارند» تصنيف –قصيده  –غزل «ترتيب به سرايش  كدام هنرمندان به - 121

الممالك فراهاني ـ عارف قزويني نشاط اصفهاني ـ اديب) 1

الشعراي بهار ـ ايرج ميرزا نشاط اصفهاني ـ ملك) 2

الممالك فراهاني ـ عارف قزويني ـ اديب قاآني شيرازي) 3

الدين گيلاني سيد اشرفـ بهار  الشعراي ملكـ قاآني شيرازي ) 4

؟نوع آثار (نظم / نثر) زير با كدام گزينه يكسان است - 122

»خداوندنامه –چرند و پرند  –شمس و طغرا  –قلب مادر «

سه تابلوي مريم ـ گلشن صبا ـ تاريخ بيداري ايرانيان ـ اي قلم) 1

آل باباي اصفهاني ـ منشĤت ـ ايده اي قلم ـ سرگذشت حاجي) 2

الدين و قمر نة نشاط ـ داستان باستان ـ تاريخ تطور نظم فارسي ـ شمسگنجي) 3

شناسي ـ گلشن صبا الدين و قمر ـ سبك منشĤت ـ شمس) 4

؟بود تأثير بيكدام عامل در ايجاد نهضت بازگشت ادبي  - 123

تضعيف جامعه) 2تاراج كتابخانة اصفهان) 1

مكتب وقوع) 4رونق مدح) 3

نويسي در نثر دورة بيداري ذكر شده است. نام دو تن از پيشگامان ساده …ينة گز جز بهها  در همة گزينه - 124

عبدالرحيم طالبوف ـ علامه دهخدا) 2  اي العابدين مراغه ناصرالدين شاه قاجار ـ زين) 1

قائم مقام فراهاني ـ ميرزا آقاخان كرماني) 4  الشعراي بهار الدين گيلاني ـ ملك اشرف) 3

 ؟چمدار بازگشت ادبي است و آشنايي با اشعار چه كسي، طبع فرخي يزدي را شكوفا كردترتيب كدام شاعر پر به - 125

نشاط ـ سعدي) 2    صبا ـ سعدي) 1

مسعود سعدصبا ـ ) 4    هاتف ـ مسعود سعد) 3

است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 قيقهد10وقت پيشنهادي:

هاي دوازدهم و سيزدهم  ادبيات قرن تاريخ
(دورة بازگشت و بيداري)

  21تا  10هاي  صفحه
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؟توضيح مقابل كدام اثر درست است - 126

اي ادبي با مديريت پدر پروين اعتصامي دانشكده: مجله) 1

خان بديع تاريخي به قلم ميرزا حسنالدين و قمر: رماني  شمس) 2

اي منظوم و مهمترين اثر فرخي سه تابلوي مريم: نمايشنامه) 3

اي با مديريت ميرزا جهانگيرخان و نويسندگي دهخدا سروش: روزنامه) 4

؟مقام فراهاني آمده است ائمقاي از نثر  در كدام گزينه نمونه - 127

ها در عالم ظاهر گردد. از پدر و خدمتگار از مخدوم شرم ندارد و فتنه اگر اين خصلت از ميان خلق روي دركشد، فرزند) 1

ام گذري و به چشم ياري به شهيدان كويت نظري. تكلفانه به كلبه اگر شما را هوس چنين بزمي و به ياد تماشاي بيدلان عزمي است، بي) 2

پاي اقبال را بدان بند توان كرد جز بذل و نكوكاري.اما تواضع را در مقام دولت نيكوتر بتوان گرفت و هيچ كمندي نيست كه ) 3

حكايتي كند، دور از طريق عقل بود. سخت شود، اگر اندرين باب كسي با تو از كرامات اوليا اواگر كسي به صدق قدم بر آب نهد زير پاي ) 4

شده است. يكي از مفاهيم نوظهور در ادبيات عصر بيداري اشارهبه  …بيت گزينة  جز بهدر همة ابيات  - 128

شويم لطمة ضحاك استبداد ما را خسته كرد / با درفش كاويان روزي فريدون مي) 1

گر دل نبود كجا وطن سازد عشق / ور عشق نباشد به چه كار آيد دل) 2

رن رانيروي قانون نرود كاري از پيش / جز بر سر آهن نتوان برد ت بي) 3

آزاد نافذتر ز نوك خنجر است ملك را ز آزادي فكر و قلم قوت فزاي / خامة) 4

 ؟نيستنويسي نثر دهخدا مشهود  در كدام عبارت ويژگي عاميانه - 129

كند. خانه تركي بلغور مي هاي كشيك بيند كه براي انهدام اساس شوروي با غلام بعد يك ماه، بعد از اين معاهده و قسم، آدم همين اميربهادر را مي) 1

هـا از ناچـاري چـارچنگول روي كند و چهار تا وكيل حسابي هم كه داريم، بيچاره شان پر مي ي شكمهاي هيئت رئيسه را پهنا روي صندلي) 2

اند. قالي رماتيسم گرفته

انـد، عهـده گرفتـه   كنند كه نه تنها حمايت از انسان و ملل ضعيف را بـر  آهن در ايران از آن جهت مخالفت مي همسايگان ما با كشيدن راه) 3

حيوانات هم دارند.بلكه انجمن حمايت از 

كم همان دود تمام عرصة وجـودش را بيخود بيخودي سرش گيج خورده جلوي چشمش را دود سياهي گرفته و كماين درويش يك دفعه ) 4

فراگرفت و مرد.

؟كدام گزينه با بيت زير قرابت معنايي بيشتري دارد - 130

»چ ملتجايا رب قبول كن به بزرگي و فضل خويش / كان را كه رد كني، نبود هي«

ام هاي بسيار مرا ضايع مكن / زآنكه روزي خوانده بودم گرچه اكنون رانده حق خدمت) 1

ام پاك كن از خودي آيينة خودبيني ما / كه به درگاه تو از خود به پناه آمده) 2

در تو ملجأ فضل است و بنده جز به درت / به هيچ جاي دگر التجا نخواهد كرد) 3

محروم مرانم زار / گر تو كنيم خواري جز تو كه كند ياري؟ درگهت اي دلدار از) 4
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)1فنون ادبي (علوم و

؟كدام عبارت صحيح است - 131

دارد.» آداب و هنجار«ادبيات همواره معنايي حول و حوش ) 1

تواند مصداق ادبيات باشد. بيان باور، خيال يا انديشه با كيفيت بالا مي) 2

ر واژه معنايي روشن دارد.ادبيات، مادة اصلي زبان است و در منطق زبان، ه) 3

مرتبط است.» هر سخن جايي و هر نكته مقامي دارد«المثل  به معناي روشني و درستي كلمه و كلام است و با ضرب» بلاغت«) 4

با آن همخواني دارد. … استثناي بهويژگي سبكي مقابل همة ابيات  - 132

است (فراواني لغات عربي) تي كه ندانند حظّ روحاني / تفاوتي كه ميان دواب و انسانجماع) 1

تو را در آينه ديدن جمال طلعت خويش / بيان كند كه چه بوده است ناشكيبا را (از ميان رفتن لغات مهجور فارسي)) 2

آسا برند؟ (كاهش سادگي و رواني كلام) ني كي به شب شوريدگان / از پي دل ره بدان گيسوي مشك مشك غماز است ور) 3

ه لطافت ز مه سبق / دل غرق خون ديده ز مهر رخت شفق (ورود لغات تركي و مغولي به شعر)اي برده عارضت ب) 4

؟شود نميكاربرد دستور تاريخي در كدام بيت ديده  - 133

يارست روبه را كم انگاشت چو صياد آمد او را مرده پنداشت / نمي) 1

در عشق تو عافيت حرام است / آن را كه نه عشق پخت خام است) 2

شد آفتاب امم تا ابد زياد / بيدق برفت، شاه كرم تا ابد زياد اختر) 3

گر اثر روي تو سوي گلستان رسد / باد صبا رد كند تحفة نوروز را) 4

؟گنجد نميكدام بيت در حوزة ادبيات غنايي  - 134

عمر ابد پيش من هست زمان وصال / زان كه نگنجد در او هيچ زماني مرا) 1

سوزد / كه سرماي فراق او زكام (سرماخوردگي) آورد مستان را ود ميها سپند و ع درون مجمر دل) 2

هاي شيراز به ديدگان برفتم كه جايي قدمي نهاده باشي / همه خاك به اميد آن) 3

جا گردد گياه اين به خون انداختم از حرص نان خود ندانستم / كز اكسير قناعت مشك مي) 4

 ؟است نشدهدر كدام بيت مسائل عيني مطرح  - 135

دفتر گل را فلك كرد به شنگرف رنگ / زرين شيرازه زد هر ورقي را جدا) 1

به تاب ها پنجة ساقي گرفت مرغ صراحي به دام / ز آتش صبح اوفتاد دانة دل) 2

ام لب و زلفش دواي من / كاين درد را بنفشه به شكّر نكوتر است رنجور سينه) 3

اد فقر باشد چشمة حيوان ماهستي جاويد ما در نيستي پوشيده است/ در سو) 4

است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

فصل يكم: كلّيات
)4تا  1هاي  (درس
34تا  10هاي  صفحه
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؟نيستزير  متن هاي زباني كدام گزينه از ويژگي - 136
را بخوانـد وخـوابگزاري  بامـداد  . ي به يك بـار هاي او بيرون افتاد دندان پنداشتي كه همةكه  بر آن جمله ديد يخواب اي شنيدم كه خليفه«

چنان كه كس از تو باز نماند. خليفه تو پيش از تو بميرند همة اقربايد، ر گفت: زندگاني امير دراز بامعب : كه تعبير اين خواب چيست؟پرسيد
چرا بدين دردناكي سخن اندر روي من بگفت؟! چه اگر همة اقرباي من پيش از من بميرند، پس آنگاه، من د.يزنبچوب  گفت: اين مرد را صد

»كه باشم؟!
براي يك متمم اضافه استفاده از دو حرف) 1
 جملات كوتاه و تكرار واژگان) استفاده از 2

بر سر فعل ماضي ساده و استفادة اندك از واژگان عربي» ب«آوردن ) 3
نسبت به زبان معيار امروزي) در هم ريختن نحو جمله 4

با كـدام عبـارت »خليفه گفت: تعبير از آن بيرون نشد، اما از عبارت تا عبارت، بسيار فرق است؛ اين مرد را صد دينار بدهيد.« عبارتمفهوم  - 137
ارتباط دارد؟

ترند كه خردمندان به قربت ملك از خردمندان جمال گيرد و دين از پرهيزگاران كمال يابد؛ پادشاهان به نصيحت خردمندان از آن محتاج) 1
 پادشاهان.

 خوابي متغير گردد.بر دوستي پادشاهان اعتماد نتوان كردن و بر آواز خوش كودكان كه آن به خيالي مبدل شود و اين به ) 2

وقت هيبت ببرد؛ نه چندان درشتي كن كه از تو سير گردند و نه چندان نرمي كـه بـر تـو خشم بيش از حد گرفتن وحشت آرد و لطف بي) 3
 دلير شوند.

 دان. گوي باشي و هم سخن پشت و روي سخن نگاه بايد داشت و هرچه گويي بر روي نيكوتر بايد گفتن تا هم سخن) 4

 ؟ت با شعر زير قرابت معنايي داردكدام بي - 138

».رود پاي سپيداري، تا فرو شويد اندوه دلي؛ دست درويشي شايد نان خشكيده فرو برده در آب .. آب را گل نكنيم؛ شايد اين آب روان، مي«
در جگر خون و به رخ ريخته اشك / در دل اندوه و به دوش اندر مشك) 1
ات خوش زيند كه در سايه درخت نكو باش اي سربلند / چنان زي) 2
بر بلندي چو سپيدار چه افزايي / بارور باش، تو نخلي نه سپيداري) 3
نعم كند سفله را روزگار / نهد بر دل تنگ درويش، بارچو م) 4

 …جز بهمفهوم همة ابيات با بيت زير قرابت دارد؛  - 139

»تأمل بايدشگفتاران شود / بر زبان، بند گراني از  خواهد كه از سنجيده هركه مي«
اصل ديوار گاه گفتار / كه نامحكم بود بي نخست انديشه كن آن) 1
گه بگويد سخن دان پرورده پير كهن / بينديشد آن سخن) 2
گه بود سودمند / كز آن گفتن آوازه گردد بلند سخن گفتن آن) 3
به سوي خويش كشد صيد را خموشي دام / سخن ز فيض تأمل شود شكار نفس) 4

؟نداردام گزينه با بيت زير قرابت مفهوم كد - 140
»افروز / غم فردا نشايد خورد امروز برو شادي كن اي يار دل«
مخور غم كه فردا چه پيش آيدم / ز ايام بر دل چه نيش آيدم) 1
نيست ز انديشة فردا غم امروز مرا / وقت آن خوش كه ندانست كه فردايي هست) 2
/ كان كه عاقل بود انديشة فردا نكندمكن انديشة فردا و قدح نوش امروز ) 3
غم شود / هركه در امروز روز انديشه از فردا كند از غم فردا هم امروز اي پسر بي) 4
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)1و ( )3زبان قرآن (عربي

 و الأدقّ في الجوابِ للتّرجمة ن الأصحة عي144ـ  141: (من أو إلي العربي( 

  اي مرد!... :»نسان عالمَ يتجليّ فيه قدرة االله!يا رجلُ! أنت تزعم أنكّ جرم صغيرٌ في عالمَ كبير و في الإ« - 141

پنداري كه جرم ناچيزي در ميان جهان بزرگي هستي درحالي كه در انسان، جهاني هست كه قدرت الهي در آن متجليّ است! تو مي )1

يابد! آن تجليّ مي بري كه جرم كوچكي در جهاني بزرگ هستي درحالي كه در انسان، جهاني هست كه قدرت خدا در تو گمان مي )2

گمان تو اين است كه جرمي كوچك هستي در جهاني بزرگ، درحالي كه انسان، جهاني است كه قدرت خدا در آن پديدار است! )3

كني كه جرم ناچيزي در بين جهان بزرگ هستي درحالي كه در وجود انسان، عالمي هست كه قدرت االله در آن ظاهر شده است! تو فكر مي )4

  :»المواطنون يشعرون بالمسؤولية و يحافظونَ علي النظّافة و النّظام في مدينتهم! هؤلاء« - 142

نمايند! كنند و نظافت و نظم را در شهرمان رعايت مي وطنان ما هستند كه احساس مسئوليت مي ) اينان هم1

ند!نماي كنند و از پاكيزگي و نظم شهر خود نگهداري مي ها احساس مسئوليت مي ) اين همشهري2

كنند! نمايند و نظم و ترتيب شهرشان را حفظ مي ميهناني هستند كه احساس مسئوليت مي ها هم ) اين3

 كنند! نمايند و از نظافت و نظم در شهر خويش حفاظت مي ميهنان احساس مسئوليت مي ) اين هم4

  :الخطأعين  - 143

  رساند! هايي است كه به ديگران سود مييا بني! قيمتك بأعمال تنفع الآخرينَ!: پسركم! ارزش تو به كار )1

  إنَّ الإنسان لَحم و عظم و عصب فإنّ الفخر للعقل!: انسان تنها گوشت و استخوان و عصب است پس افتخار براي عقل است! )2

  ماند! ميرند ولي يادشان در ميان صفحات روزگار باقي مي يبقي ذكرهم في صفحات الدهر!: دانشمندان مي يموت العلماء ولكن )3

  ها از بيماري شك است! ، إنَّ الصلاة شفاء القلوب من داء الشك!: نماز را به پا داريد، به راستي كه نماز شفاي دلأقيموا الصلاة )4

  »:چه كسي خورشيد را در آسمان به وجود آورد و آسمان را با ستارگان زينت بخشيد؟!« - 144

  من أوجد الشمس في السماوات و زانها بأنجم! )1

  من يوجد الشمس في السماء و يزين السماء بالغيوم! )2

  من أوجد الشمس في السماء و زان السماء بالأنجم! )3

  من وجد الشمس للسماء و زان  السماء بالغيوم! )4

  في ضبط حركَات الكلمات: الخطأعين  - 145

1(  ! ماءن في السم كمرحن في الأرضِ يم مرحكَ )2  ا نياكدلي لعمداً! اتَعيشينَ أب أنَّك  

! )4  خَمسةٌ في خَمسةٍ يساوي خَمسةً و عشرينِ! )3   العاملانِ أنزَلا البضائع ففََرغََت السيارةُ

(ع) من الأشعارِ المنسوبةِ إلي الإمامِ علي ):3(عربي 
  1درس 

  4تا  1هاي  صفحه
 ذاك هو االلهُ): 1(عربي 

  إنكّم مسؤولونَ
  2تا پايان درس  1  درس

22تا  1هاي  صفحه

است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 قيقهد10وقت پيشنهادي:
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  عين الصحيح عن نوعية الأفعال الّتي تحتها خطّ: - 146

  للمخاطبة -ضٍما/ فعل  للمتكلمّ وحده -فعل ماضٍ!: رأيتـهاهذه الملابس النسّائية التّي  اشترينا )1

  حروفه الأصلية: ق و ل -للغائبينِ / فعل مضارع -فعل ماضٍ»: ما لا تفعلون تقولونلم  آمنوايا أيها الذّينَ « )2

  حروفه الأصلية: ن ف ع -للمخاطبينَ / فعل مضارع -بها الإنسان بعد موته!: فعل أمر ينتفعبخصال  تزينواأولادي!  )3

  للغائبة -مادته: ف ك ر / فعل ماضٍ -فعل مضارع»: هذا باطلاً ما خلقتوات والأرض ربنا في خلق السما يتفكرّون« )4

  عين المتضاد: - 147

  يفتخر الجاهل بنسبه ولكنّ جميع النّاس من طينة!   )1

هذا هو االله الّذي أبصرَه في كلّ لحظة و هو ما نظر إليه!    )2

  البعث! وصف المعلّم العالم لنا يوم القيامة و كيفية )3

  هناك عوامل لها دور هام في التأثير علي صحة الإنسان! )4

  لتكميل الفراغات: .........، ......... بالبرد في الشاّطئ  بسبب ملابسـ.........! الخطأعين  - 148

  ك -لا تشعرينَ -أنت )2   نا -لا نشعرُ -نحن )1

كُم -لا تشعرونَ -أنتم )4   هنَّ -لا تشعرنَ -هنَّ )3

149 - فة:عين العبارة التّي جاءت فيها الص  

  طلَب العلم فريضة و الإهتمام به واجب علينا!  )1

  سيحصد الزاّرعون محاصيل المزرعة في فصل الصيف!  )2

3( !   إنّ االلهَ جميلٌ و لا يقبل إلّا الجمال و هو أرحم الراّحمينَ

ا!هذا المطعم في مدينتنا جيد و هناك مطاعم اخُري لم تشُاهده )4

  عين الصحيح عن استخدام الأعداد: - 150

!تينِ: متي تقوم من النّوم؟ قُلتسألنَي أخي مرّ )1   : الثمانية صباحاً

  اليوم تكلَّمنا مع خمسة معلِّمين، معلِّم اللغّة العربية كانَ أربعهم! )2

  قد نقُل من هذا العالم في فصل واحد أكثَر من تسع صفحات! )3

!هو الشّ» خرداد«شهر  )4   هر الثالث و له ثلاثون و واحد يوماً
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)3(تاريخ  

اشاره كرد. …توان به  هاي آن مي شود كه از ويژگي محسوب مي هاي دورة صفوي نويسي ها و مجلس نگاري ادامة وقايع ، …نگاري  تاريخ - 151
جديد ـ تأكيد بر تاريخ سياسي) 2    سياسي  سنتي ـ تأكيد بر تاريخ) 1
جديد ـ تأكيد بر تاريخ اقتصادي) 4    ديسنتي ـ تأكيد بر تاريخ اقتصا) 3

 ؟گيرد اي را دربرمي اثر كيست و تاريخ چه دوره »گشا تاريخ گيتي«كتاب  - 152

ميرزا محمدصادق موسوي ـ افشاريه) 2  خان استرآبادي ـ افشاريه ميرزا مهدي) 1
خان استرآبادي ـ زنديه ميرزا مهدي) 4    ميرزا محمدصادق موسوي ـ زنديه) 3

برگزيده شد. …اشاره كرد كه به رياست  …توان به  ر قاجار ميعص از مورخان - 153
ميرزا حسن خان مشيرالدوله ـ دارالترجمة همايوني) 2  محمدحسن خان اعتمادالسلطنه ـ مدرسة دارالفنون) 1
محمدحسن خان اعتمادالسلطنه ـ دارالترجمة همايوني) 4  ميرزا حسن خان مشيرالدوله ـ مدرسة دارالفنون) 3

 ؟از مورخان عصر ناصري درست است »ميرزا محمدجعفر خورموجي«ارت در ارتباط با كدام عب - 154

الاخبار ناصري و نخستين كسي است كه واقعيت قتل اميركبير را بازتاب داده است. مؤلف كتاب حقايق) 1
كند. مؤلف كتاب صدرالتواريخ كه در كتاب خود، اميركبير را ستايش مي) 2
كند. ار ناصري كه در كتاب خود، اميركبير را ستايش ميمؤلف كتاب حقايق الاخب) 3
مؤلف كتاب صدرالتواريخ و نخستين كسي است كه واقعيت قتل اميركبير را بازتاب داده است.) 4

جلب كرد؟ هاي تاريخيتوجه آنان را به ابعاد گوناگون رويداددر دورة معاصر داشت و  ن ايرانيكدام حادثه تأثير عميقي بر دگرگوني بينش مورخا - 155
شكست ايران در جنگ با روسيه) 2    تأليف كتاب تاريخ بيداري ايرانيان) 1
مدارس جديد ةگسترش و توسع) 4    انقلاب مشروطيت ايران) 3

 ؟جا مانده است هاي متعددي به سفرنامه ،يك از شاهان سلسلة قاجاريه از كدام - 156

ن شاهناصرالدين شاه ـ مظفرالدي) 2    محمدشاه ـ ناصرالدين شاه) 1
محمدعلي شاه ـ احمدشاه) 4    مظفرالدين شاه ـ محمدعلي شاه) 3

؟هاي زير است يك از شخصيت كدام» تاريخ منتظم ناصري«مؤلف كتاب  - 157
ميرزا محمد ناظم الاسلام كرماني) 2    محمدحسن خان اعتمادالسلطنه) 1
خاوري شيرازي) 4    ميرزا آقاخان كرماني) 3

؟اي دارند العاده ها از چه نظر اهميت فوق سترش فراواني يافت و سفرنامهنويسي در كدام دوره گ سفرنامه - 158
پهلوي ـ مطالعة تاريخ اجتماعي و اقتصادي) 2  قاجاريه ـ مطالعة تاريخ فرهنگي و نظامي) 1
قاجاريه ـ مطالعة تاريخ اجتماعي و اقتصادي) 4  پهلوي ـ مطالعة تاريخ فرهنگي و نظامي) 3

؟يرات فكري، فرهنگي، اجتماعي و سياسي زيادي بر جامعة ايراني گذاشتند و در كدام دوره به ايران راه يافتندنشريات از چه طريقي تأث - 159
يهـ قاجار بيان افكار به شكل ژورناليستي) 2    عمومي ـ پهلوي يبخش آگاهي) 1
ـ پهلويبيان افكار به شكل ژورناليستي ) 4    يهعمومي ـ قاجار يبخش آگاهي) 3

نشريات رشد سريعي پيدا كردند؟ ،هايي به زبان فارسي كردند و پس از كدام اتفاق نگاران در خارج از كشور اقدام به نشر روزنامه وزنامهچرا برخي از ر - 160
ماهيت استبدادي حكومت ـ پيروزي انقلاب مشروطه) 1
روسيهبا   جنگـ شكست ايران در  فقدان صنعت چاپ در داخل) 2
روسيه با  ست ايران در جنگماهيت استبدادي حكومت ـ شك) 3
ـ پيروزي انقلاب مشروطهفقدان صنعت چاپ در داخل ) 4

1درس 
15تا  2هاي  صفحه

است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20:تاريخ و جغرافيا)دروس(مجموعوقت پيشنهادي
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)3جغرافيا (  

اند، بيانگر چيست؟ فرات، نيل، كارون و سند پديد آمده ،هاي اوليه در كنار رودهاي دجله كه تمدن اين - 161

ها ها در مطالعه و شناخت آن اهميت موقعيت قرارگيري سكونتگاه) 1

طبيعي در انتخاب مكان براي استقرار و سكونت جمعيتعوامل  مهمنقش ) 2

ها هاي تجاري در پديدآمدن سكونتگاه تأثير عوامل مختلف سياسي، تصميمات حكومتي و دسترسي به راه) 3

ها ها در ادامة حيات يا گسترش آن تأثير موقعيت قرارگيري سكونتگاه) 4

كند؟ قر آن اشاره ميدر مطالعة مقر و موقعيت شهرهاي زير، كدام مورد به م - 162

آهن دسترسي شهر كرمانشاه به شبكة ارتباطي راه) 1

قرارگيري معدن مس سرچشمه در جنوب شهر رفسنجان) 2

هاي زاگرس آباد در دره پديدآمدن شهر خرم) 3

هاي فعال قرارگيري شهر تهران بر روي گسل) 4

كدام است؟ هستة اوليهاصلي انتخاب  شود و عامل كدام مورد هستة اولية يك شهر يا روستا را شامل مي - 163

موقعيت ـ نياز مردم) 2  موقعيت ـ حضور عوامل مؤثر طبيعي) 1

نياز مردم مقر ـ) 4    مقر ـ حضور عوامل مؤثر طبيعي) 3

رفتن موقعيت و اعتبار يك شهر يا انتقال آن به مكان ديگري شوند؟ دست كدام دسته از عوامل ممكن است موجب از - 164

هوايي و ياسي يا تغييرات آبرويدادهاي س) 1

هاي فعال مجاورت آن با كوه آتشفشان يا گسل) 2

بودن آن به روستاهاي پرجمعيت نزديك) 3

ي در جذب نيروي كار و توسعة صنايع آن شهرديكي آن به منابع معدني و ناتواننز) 4

:جز به كنند، را بيان مي نادرستيهاي شهر و روستا گزارة  ها دربارة تفاوت همة عبارت - 165

روستاها از تراكم جمعيتي بالاتري برخوردار هستند.) 1

اند. هاي متنوع در فضاهاي محدودتري متراكم شده در شهرها فعاليت) 2

هاي صنعتي و خدماتي را دارند. روستاها درصد بالايي از اشتغال در بخش) 3

در شهرها وابستگي اجتماعي و ميزان همكاري افراد بيشتر است.) 4

1درس 
 ليوني)(تا ابتداي افزايش شهرهاي مي

11تا  1هاي  صفحه

است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
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A

B

C

درستي بيان در كدام گزينه بهترتيب  به A ،B ،Cها در اروپا، موارد  مراتب سكونتگاه دهد؛ با توجه به سلسله زير حوزة نفوذ سه سكونتگاه را نشان مي شكل - 166

شده است؟

ـ روستا شهر كوچك ـ هاملت) 1

  اي پايتخت ـ هاملت ـ شهر منطقه) 2

ـ روستا اي ـ شهر منطقه شهر كوچك) 3

هاملت ـ اي شهر منطقهپايتخت ـ ) 4

است؟ نادرستچه تعداد از موارد زير  - 167

الف) ميان افزايش جمعيت يك سكونتگاه و كاهش تعداد و تنوع خدمات آن رابطة مستقيم وجود دارد.

گيرد. ها برحسب دو معيار جمعيتي و اقتصادي صورت مي بندي سكونتگاه ب) طبقه

هاي اروپايي دارد. مراتب سكونتگاه شهر متوسط در سلسله تري نسبت به اي حوزة نفوذ وسيع ج) شهر منطقه

اي در سطح جهاني دارند. د) برخي شهرها حوزة نفوذ گسترده

چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

است. …و … است، برآيند بررسي  …حوزة نفوذ سكونتگاه كه  - 168

كننـد ه مردم براي دريافت خدمات از آن سكونتگاه طي ميبيشترين مسافتي ك ـحداقل جمعيتي كه تقاضاي عملكردي از سكونتگاه دارند  ) 1

هاي مختلف گاهشده در سكونت مقايسة ميزان جمعيت و خدمات ارائهـ

ـ ـكنـد  محدودة جغرافيايي كه از يك سكونتگاه كـالا يـا خـدمات دريافـت مـي      ـحداقل جمعيتي كه تقاضاي عملكردي از سكونتگاه دارند  ) 2

كنند راي دريافت خدمات از آن سكونتگاه طي ميبيشترين مسافتي كه مردم ب

ـ ـحداقل جمعيتـي كـه تقاضـاي عملكـردي از سـكونتگاه دارنـد ـكند   محدودة جغرافيايي كه از يك سكونتگاه كالا يا خدمات دريافت مي) 3

كنند بيشترين مسافتي كه مردم براي دريافت خدمات از آن سكونتگاه طي مي

حداقل جمعيتي كه تقاضاي عملكردي از سكونتگاه دارنـد ـ كنند راي دريافت خدمات از آن سكونتگاه طي ميبيشترين مسافتي كه مردم ب) 4

كند محدودة جغرافيايي كه از يك سكونتگاه كالا يا خدمات دريافت ميـ

درست است؟» شهرنشيني«كدام گزينه دربارة  - 169

است. يافته، مانند آمريكا هاي توسعه هاز قارهاي در حال توسعه، مانند آفريقا، بيشتر  شهرنشيني در قاره) 1

، ميزان جمعيت شهري و روستايي جهان تقريباً مساوي بوده است.2010تا  2005هاي  در فاصلة سال) 2

افزايش تعداد شهرهاي يك كشور يا ناحيه به روستاهاي آن است. ،منظور از اصطلاح شهرنشيني) 3

هاي آينده همچنان با رشد مواجه است. از جمعيت روستايي، جمعيت روستايي در سال گرفتن جمعيت شهري جهان رغم پيشي علي) 4

درستي بيان شده است؟ علت و ميزان رشد زياد شهرنشيني در كشورهاي آسيايي و آفريقايي در كدام گزينه به - 170

درصد5/1ها ـ  شدن و توسعة كارخانه صنعتي) 1

درصد4/0جهاني ـ  رشد بخش خدمات و ورود اين كشورها به تجارت) 2

درصد4/0مهاجرت فزايندة روستاييان به شهرها ـ ) 3

درصد5/1ها به شهر ـ  افزايش جمعيت روستاها و تبديل آن) 4
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)1تاريخ (

؟منظورمان كدام مورد زير است» تاريخ ايران«يم گوي وقتي مي - 171
تعيين روز و ماه و سال بر اساس موقعيت جغرافيايي ايران) 1
ويدادهايي كه يك فرد يا جامعه از سر گذرانده است.حوادث و ر ةمجموع) 2
علميرويدادهاي گذشته بر اساس شواهد و مدارك  تحليل و مطالعة) 3
در گذشته و علل و نتايج آنها  مختلف زندگي انسانهاي  مطالعة جنبه) 4

؟گذاري شده بودند ها بر چه اساسي نام ماه ،ن دورهدر ايران رواج داشته است و در اي قمري بابلي در زمان كدام سلسله –شماري خورشيدي  گاه - 172
ـ ايزدان و فرشتگان انهخامنشي) 2    ـ ايزدان و فرشتگان انساساني) 1
ـ فرهنگ و آيين ايراني انهخامنشي) 4    ـ فرهنگ و آيين ايراني انساساني) 3

؟شماري اصلاح گرديد شماري رومي به دستور چه كسي و بر اساس كدام گاه گاه - 173
قمري بابليار سيزدهم ـ وپاپ گرگ) 2    ار سيزدهم ـ ميلاديوپ گرگپا) 1
ژوليوس سزار ـ مصري) 4    ژوليوس سزار ـ اوستايي) 3

؟تجربه و دقت فراواني نيازمند است ،شناسان به دانش از كار باستانكدام مرحله  - 174
عيين سن آثار باستانيت) 2استخراج و تنظيم اطلاعات) 1
شف و شناساييك) 4 حفاري و كاوش) 3

؟طور اتفاقي كشف شده است يك از آثار باستاني زير به كدام - 175
مردان نمكي در زنجان) 2    معبد چغازنبيل در شوش) 1
تپة زاغه در قزوين) 4  فارسهاي نقش رستم در  نقش برجسته) 3

؟مربوط به دورة نوسنگي استگزينه   كدامموارد  - 176
ها ـ آغاز اهلي كردن حيوانات گيري نخستين تمدن شكل) 2  اج طلا و نقرهساخت ظروف ـ استفاده از فلز مس و استخر) 1
آغاز كشاورزي ـ ابداع خط و نگارش) 4  كاري ـ آغاز سفالگري استفاده از مس به روش چكش) 3

؟مسلط شدند كشور ـ شهرهاي سومريبر  د و اين قوم به فرماندهي چه كسيزيستن در كجا مي يدقوم اكَّ - 177
النهرين ـ حمورابي جنوب بين) 2    رين ـ سارگنهالن مركز بين) 1
حمورابي النهرين ـ مركز بين) 4    سارگن   النهرين ـ جنوب بين) 3

؟ها بهرة كمتري برده است فرهنگ و تمدن يونان، از دستاوردهاي كدام تمدن به نسبت ساير تمدن - 178
النهرين بين) 4  ايران) 3  هند) 2  مصر) 1

؟باشد يح ميهاي زير صح يك از گزاره كدام - 179
قبايل آريايي مهاجر به هند در ابتدا حكومت فراگيري را تأسيس كردند.) 1
مهاجرت آرياييان به هند در زمان اوج شكوفايي تمدن سند صورت گرفت.) 2
هاي ايراني به مافوق طبيعت عقيده داشتند. آرياييان هند برخلاف آريايي) 3
لطة مهاجران آريايي درنيامد.زير س ،نواحي استوايي و مرطوب جنوب هند) 4

؟باشد چه عاملي ميشهرت تمدن مصر بيشتر مرهون  - 180
افزارها و ديگر ابزارها ساخت جنگ) 2  ابداع خطوط هيروگليف و دموتيك) 1
ابداع كاغذ پاپيروس با استفاده از ني) 4    ها بناهاي باستاني به ويژه مجسمه) 3

هاي اول و دوم فصل
6تا  1هاي  درس
60تا  1هاي  صفحه

هاي يك درس پاسخ دهيد. درس هستند، به سؤالزوجي ايرانو جغرافيا)1(هاي تاريخ درس

 سال اول بايد به يكي از اين دو درس پاسخ دهيد. اند. در نيم درس ارائه شده وجصورت ز به» جغرافيا«و » تاريخ«دو درس
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جغرافياي ايران
  

كدام است؟ ،كند موضوعات هدايت مي در بررسي نگري يد تركيبي يا كلسوي د دان را به آنچه جغرافي - 181

ارتباط زياد جغرافيا با ديگر علوم) 1

هاي مورد مطالعه ها و مكان تنوع پديده) 2

هاي جغرافيايي گيري محيط نحوة شكل) 3

هاي جغرافيايي هاي اساسي در بررسي بودن سؤال مطرح) 4

ي است كه بر روي تغييرات جمعيتي شهر كرج مطالعه نموده است. با توجه به مراحل پژوهش جغرافيـايي، كـدامپژوهشگر عملكردهايهاي زير  عبارت - 182

قرار داد؟» چهارم«و » دوم«در گام  ترتيب بهتوان  موارد را مي

هاي مناسب اشتغال، عامل افزايش جمعيت شهر كرج است. رسد وجود زمينه الف) به نظر مي

كند. اي، رشد فيزيكي شهر كرج را طي يك دهه بررسي مي هاي هوايي و ماهواره ب) پژوهشگر با كمك عكس

گيرد. تحليل قرار مي و هاي آماري مورد تجزيه ج) درصد تغييرات جمعيت و درصد شاغلان در يك دهه در شهر كرج با استفاده از روش

ايجاد شود.هاي جغرافيايي شهرهاي اطراف، صنايع كوچك در آنجا  د) با توجه به قابليت

ج و د) 4  ب و د) 3  الف و ج) 2  الف و ب) 1

ممتازبودن موقعيت نسبي كشور ايران كدام است؟علت  - 183

قرارگرفتن در مجاورت درياي خزر، خليج فارس، درياي عمان و تنگة هرمز) 1

وهوايي بالا گستردگي در عرض جغرافيايي منطقة معتدلة نيمكرة شمالي و تنوع آب) 2

زيست و توليد كشاورزي را به دنبال داشته است. ز موقعيت رياضي خاصي كه تنوع محيطبرخورداري ا) 3

درجة شرقي 63تا  44درجة شمالي و طول  40تا  25فرد كشور در عرض  دارابودن موقعيت رياضي منحصربه) 4

مربوط به منطقة كوهستاني تالش هستند؟ موارد كدام گزينه - 184

هاي درياي خزر جدا كرده است. ذربايجان را از كنارهجنوبي، منطقة آ الف) با جهت شمالي

د.ييلاق ادامه دار رود و گردنة خوشكوه در نزديكي شاه هاي شاه شرقي تا كوه ب) از تنگة منجيل شروع شده و در امتداد غربي

رود. شمار مي صادي كشور بههاي اقت هاي عمدة فعاليت ج) مراكز جمعيتي بسياري در امتداد اين كوهستان مستقر شده است و از كانون

ها به سمت خزر، بيش از منطقة آذربايجان است. د) شيب عمومي اين كوه

ها سال است. زايي مواد رسوبي طي ميليون خوردگي وسيع، حاصل كوه هـ) بخش اعظم اين چين

د ،الف) 4  ، هـج ،ب) 3   ، د، هـج) 2  ب ،الف) 1

كدام است؟ ترتيب بهاستان فارس كاكان و ارژن در  هاي وجودآمدن دشت علت به - 185

خوردگي ـ انحلال مواد آهكي چين) 1

ها انباشت مواد حاصل از فرسايش ـ هموارشدن زمين) 2

خوردگي ـ فرسايش بادي چين) 3

هموارشدن زمين ـ انحلال مواد آهكي) 4

هاي اول و دوم صلف
6تا  1هاي  درس
58تا  1هاي  صفحه

ها پاسخ دهيد. ايد، به اين سؤال) پاسخ نداده1تاريخ (هاي درساگر به سؤال
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به كدام مناطق ايران اشاره دارند؟ ترتيب به» اچة حوض سلطاندري«و » كرده نمكزارهاي پف«، »متري باران در بسياري از مناطق ميلي 30بارش كمتر از « - 186

بيابان لوت ـ دشت كوير ـ بيابان لوت) 2  بيابان لوت ـ دشت كوير ـ دشت كوير) 1

دشت كوير ـ دشت كوير ـ بيابان لوت) 4  دشت كوير ـ بيابان لوت ـ دشت كوير) 3

ريـزان اسـت و كـدام مـورد هـاي برنامـه   گيـري  ريزي در تصميم يك از ابعاد برنامه جهي به كدامتو دهندة بي هاي اخير نشان بروز بحران ريزگردها در سال - 187

گيري اين پديده را شدت بخشيده است؟ شكل

ها شدن باتلاق بعد مكاني ـ خشك) 2  ها سابقه باتلاق بعد انساني ـ افزايش بي) 1

ها سابقه باتلاق بعد مكاني ـ افزايش بي) 4    ها شدن باتلاق بعد انساني ـ خشك) 3

در چه زماني و در كجا بيشتر است؟ ترتيب بهرودهاي ايران،  دهيمقدار آب - 188

اواخر زمستان ـ شرق) 2    اواخر پاييز ـ شرق) 1

اواخر پاييز ـ غرب) 4    اواخر زمستان ـ غرب) 3

؟نيستهاي آبگير كشورمان درست  كدام عبارت دربارة كانون - 189

ر غرب كشور بيشتر است.هاي آبگير دائمي د تراكم كانون) 1

كنند. هاي گرم سال حفظ مي ذخيرة برف خود را تا ابتداي ماه ،فصلي آبگير هاي كانون) 2

گيرند. وخشك شكل مي هاي نزديك به مناطق گرم هاي آبگير موقت در كوهستان كانون) 3

هاي دائمي حداكثر در هشت ماه از سال بارش دارند. كانون) 4

ي زير دربارة درياچة مسيله صحيح است؟ها چه تعداد از عبارت - 190

هاي فصلي است. الف) در شرق قم قرار دارد و از جمله درياچه

آيد. زار درمي شكل باتلاق و شوره دليل تبخير، آب آن خشك شده يا به هاي گرم سال به ب) در ماه

هاي شبيه به آن در ايران، درياچة نيريز در غرب فارس است. ج) يكي از درياچه

كند. د) در فصول پربارش، وسعت بيشتري پيدا مي

يك) 4  دو) 3  سه) 2  چهار) 1
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)3ي (شناسجامعه   

  

؟به كدام مفهوم اشاره دارد ترتيببههريك از عبارات زير  - 191
كند اما اغلب متوجه آن نيست. انسان همواره از هوا استفاده مي -
راهنماي زندگي هر فرد، گروه، قوم، جامعه و امت است. -
اجتماعي مختلف، بر اساس هويت فرهنگي خود، تعاريف متفاوتي از آن دارند.هاي  جهان -
دانش علمي ـ ذخيرة دانشي ـ دانش عمومي) 1
دانش عمومي ـ ذخيرة دانشي ـ دانش علمي) 2
ذخيرة دانشي ـ دانش علمي ـ دانش عمومي) 3
ـ ذخيرة دانشي دانش عمومي ـ دانش عمومي) 4

 ؟استمربوط به كدام قسمت جدول  بترتيبهزير ت اعبار يك ازهر - 192
كند. گيرد و پيشرفت مي شكل مي ،با تلاش براي حل مسائل زندگي -
دهد. دانش لازم براي زندگي را در اختيار ما قرار مي -
علمي دانش و عمومي دانش دوسوية ارتباطقطع  -

دانش علميالفجهان اجتماعي
بتعارضات در ذخيرة دانشيج

  

) الف ـ ج ـ ب2ف) ج ـ ب ـ ال1
جـ  الف) ب ـ 4ـ ج ـ الف ب) 3

؟هر عبارت، علت، تعريف و نتيجة چيست ترتيببه - 193
دانند. علوم عقلاني و وحياني را نيز معتبر ميسرايت رويكرد علمي جهان متجدد به جوامع ديگري كه علاوه بر علوم تجربي،  -
د.آيمي دست به عمومي دانش در انديشه و تأمل با بخشي از ذخيرة دانشي كه -
دست برداشتن از بخشي از ذخيرة دانشي به نفع بخشي ديگر -
ـ دانش علمي ـ تعارضات بين دانش علمي و دانش عمومي دانش علمي ة) افزايش تدريجي ذخير1
دانشي جوامع ـ تعارضات در ذخيرة ـ علم ويژه ) تعارضات بين دانش علمي و دانش عمومي2
دانشي جوامع ةـ تعارضات در ذخير عمومي ـ علم ويژه تر شدن دانش ) غني3
دانشي جوامع ـ دانش علمي ـ تعارض ميان دانش عمومي و دانش علمي ة) تعارضات در ذخير4

از حيث صحيح يا غلط بودن مشخص كنيد. ترتيببهعبارات زير را  - 194
د.شود و تا پايان عمر ادامه دار يادگيري دانش عمومي از بدو تولد آغاز مي -
تواند زمينة رشد دانش عمومي را فراهم كند. روية جمعيت در يك كشور مي كاهش يا افزايش بي -
دانش مفيد، دانش همسو با هويت فرهنگي و ناظر به حل مسائل جامعه خودمان است. -
كند. شناخت عمومي را شناسايي مي هاي رسد و آسيب انسان با مجهز شدن به دانش علمي، به درك عميقي از شناخت عمومي جهان اجتماعي مي - 
غ ـ غ ـ ص ـ ص) 2 ص ـ ص ـ غ ـ غ) 1
غ ـ ص ـ غ ـ غ) 4 ص ـ غ ـ ص ـ ص) 3

كدام است؟ ترتيببهنتيجة هريك از عبارات زير  - 195
فقدان دانش عمومي -
قطع ارتباط دوسوية دانش علمي و عمومي -
هاي علمي در جامعهتلاش -
 رسوخ تلقي جهان متجدد از علم در جوامع ديگر ـ رونق و رشد از علمي دانشباز ماندن  ـ اهانههاي انساني ناآگانجام كنش) 1
تر شدن دانش عمومي غني ـ عمومي دانش مشكلات حل براي دانش علمي تواناز دست رفتن  ـ مختل شدن زندگي اجتماعي) 2
اجتماعي هنجارهاي و ها ارزش دربارة در جامعه يداور ظرفيتايجاد  ـتعارض در ذخيرة دانشي  ـ فروپاشي جهان اجتماعي) 3
گيـري موضـع  فرصـت فـراهم شـدن    ـديگـر    بخشـي  نفـع  به دانشي ذخيرة از بخشي از برداشتن دست ـ تعارض در ذخيرة دانشي جامعه) 4

نسبت به علم مناسب اجتماعي

ذخيرة دانشي
علوم اجتماعي

)علوم انساني و علوم اجتماعي، فوايد علوم اجتماعي(
15تا  2هاي  صفحه

است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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است؟ نادرست ديدگاه دوم،ه با درست و در رابط ديدگاه اول دربارة دانش علمي و عمومي،كدام گزينه در رابطه با  - 196
 تـري بـيش  اعتبـار  از عمـومي  دانش به نسبت اعتباريابي، امكان دليل به علمي دانش ـ. دكننمي محدود تجربي دانش به را  علمي ) دانش1

.است برخوردار
 حاصـل  دانش را عمومي دانش و واقعيت كشف راهرا  علمي دانش ـ. است برخوردار ناچيزي ارزش از علمي دانش مقابل در عمومي دانش )2
داند.مي زندگي از
داند. مي تجربي دانش جمله از دانشي هرگونه و اساس پايه را عمومي دانشـ داند. ها ميآن را در روش عمومي دانش با علمي دانش ) تفاوت3
داند. مي زندگي از دانش حاصل را هادانش مةهـ  .كند جلوگيري علم قلمرو به دانش عمومي ورود از بايد خود هويت حفظ براي علمي ) دانش4

است؟ نادرستهاي زير در رابطه با علوم اجتماعي  يك از گزينهكدام - 197
بيني كنند. هاي اجتماعي را پيش دهد كه آثار و پيامدهاي پديده ها امكان مي هاي اجتماعي، به انسان ) علوم اجتماعي با شناخت پديده1
.دكن ها كمك مي دلي و همراهي انساند و به افزايش همساز مختلف از يكديگر را فراهم ميها و جوامع  تقابل انسان) علوم اجتماعي زمينة فهم م2
ها با كشف اين قواعد مي توانند تأثير اجتماعـاتكنند نظم و قواعد جهان اجتماعي را كشف كنند. آن ) دانشمندان علوم اجتماعي تلاش مي3

.بر زندگي ما را توضيح دهند
تر از علوم طبيعي است. بيني در علوم اجتماعي آسان ها، پيشن هاي اجتماعي و تنوع آ ها و ساير پديده ) به سبب آگاهانه و ارادي بودن كنش4

؟كدام است، ترتيب بههريك از موارد زير، نتيجة  - 198
 هـاي  پديـده  علوم اجتماعي دربـارة  اوريد«و » شناخت قواعد زندگي در اجتماعات«، »شناخت طبيعت و قوانين آن توسط علوم طبيعي«

»هاآن از انتقاد و اجتماعي
هاانسان همراهي و همدلي افزايش ـهاي زندگي در اجتماعات  برخورداري از فرصت ـ يكديگر از هاانسان متقابل فهم) كمك به 1
 دربارة داوري فراهم شدن ظرفيت ـدر اجتماعات  هاي احتمالي زندگي در امان ماندن از آسيب ـ اجتماعيهاي  ) كمك به استفاده از فرصت2

هاآن اصلاح و نقد و اجتماعي هنجارهاي و هاارزش
يكديگر از هاانسان متقابل فهمكمك به  ـ زندگي در اجتماعاتهاي  برخورداري از فرصت ـ) كمك به استفاده از طبيعت 3
 صحيح و مناسب اجتماعي گيريموضع فرصتفراهم شدن  ـدر اجتماعات هاي زندگي  برخورداري از فرصت ـ) كمك به استفاده از طبيعت 4

دانشمندان براي
 و تلقي جهان متجدد از علم، صحيح است؟گيري علوم اجتماعي  يك در رابطه با شكل م كدا ترتيببه - 199

رشد دانش عمومي و دانش علمـي،ارتباط دوسويه و رو به  ـگيري علوم اجتماعي انجاميده است.   عملي اجتماعات مختلف به شكلة ) مطالع1
 يابند. تحكيم شده و رشد و توسعه مي

دهـدهاي عقلاني و وحياني را در گسترة علم قرار مي روش ـگيري علوم اجتماعي انجاميده است.   عملي اجتماعات مختلف به شكلة ) مطالع2
گردد. هاي جامعه مي و منجر به شناسايي دقيق علمي و مشكلات و آسيب

در صورت نفوذ تلقي جهان متجدد از علم در جوامع ديگر، ـگيري علوم اجتماعي انجاميده است.   عقلي اجتماعات مختلف به شكلة ) مطالع3
انجامد. شود و به راهكارهاي صحيح مي باعث پيوستگي دانش علمي و دانش عمومي مي

دانـد و سـاير دانش علمي را منحصر به دانش تجربـي مـي   ـ گيري علوم اجتماعي انجاميده است. علمي اجتماعات مختلف به شكلة ) مطالع4
راند. هاي فراتجربي را از دايرة علم بيرون مي روش

؟گيرددر كدام قسمت جدول جاي مي ترتيببههريك از عبارات زير  - 200
قدرت دفاع از حقايق موجود در شناخت عمومي -
از رونق افتادن تدريجي رويكرد صرفاً تجربي به دانش علمي -
غيرعلمي دانستن علومي مانند فلسفه، اخلاق و علوم ديني -
هاي طبيعيرهاسازي انسان از محدوديت -
الف ـ ب ـ د ـ ج) 1
  ـ الف ج ـ د ـ ب) 2
  ج ـ الف ـ ب ـ د) 3
ـ د ب ـ الف ـ ج) 4

اوايل قرن بيستم  علوم ابزاري  دانش علمي  نيمة دوم قرن بيستم
ب  د  ج  الف
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)1شناسي (جامعه

  

؟نيستمرتبط » كنيم. وگو به حركات و سخنان طرف مقابل توجه مي ما هنگام گفت«با عبارت كدام گزينه  - 201
هاست. ها و اعمال آن در كنش اجتماعي، آگاهي و اراده كنشگر ناظر به ديگران، ويژگي) 1
اند. وت است و اجتماعيهاي مختلف متفا ها انواعي دارند؛ برخي بيروني هستند، مانند راه رفتن و برخي ديگر در موقعيت كنش) 2
خواهد. گيرد، آداب و قواعد خاصي مي كنشي كه ناظر به ديگران صورت مي) 3
گيرد. كنش اجتماعي تنها در حضور فيزيكي ديگران و با توجه به آنان صورت مي) 4

؟به كدام مفهوم اشاره دارد ترتيببههريك از عبارات زير  - 202
ها نش اجتماعي آنهاي اجتماعي بر افراد و ك تأثير پديده -
شيوة انجام كنش اجتماعي -
هايي براي زندگي افراد ها و محدوديت ايجاد فرصت -
هاي طبيعي سازي ـ ارزش اجتماعي ـ پديده دروني) 1
هاي اجتماعي پذيري ـ پديده سازي ـ جامعه بروني) 2
هاي اجتماعي سازي ـ هنجار اجتماعي ـ پديده دروني) 3
طبيعي هاي ر اجتماعي ـ پديدههنجا سازي ـ بروني) 4

؟نتيجه، تعريف و پيامد كدام موارد هستند ترتيببهعبارات زير    - 203
هاي اجتماعيمعنادار بودن پديده -
هاي اجتماعي وجود آمدن پديده به -
ها و هنجارهاي اجتماعي تحقق ارزش -
پذيري جامعههاي طبيعي هستند. ـ كنش اجتماعي ـ  هاي اجتماعي همانند پديده پديده) 1
سازي ـ كنش اجتماعي گيرد. ـ برونيكنش اجتماعي با آگاهي و اراده و هدف صورت مي) 2
باشند. ـ پيامدهاي اجتماعي ـ كنترل اجتماعي هاي اجتماعي نتيجة طبيعي كنش اجتماعي انسان مي پديده) 3
اجتماعي سازي ـ كنش هاي طبيعي هستند. ـ دروني هاي اجتماعي همانند پديده پديده) 4

؟كند صحيح يا غلط بودن عبارات زير را كدام گزينه مشخص مي - 204
پرسي از ديگران مصداق هنجار اجتماعي است. هاي معين احوال شيوه -
كنش اجتماعي خردترين پديدة اجتماعي است. -
زنند، كم و بيش يكسانند. ها دست به كنش مي كساني كه كنشگران با توجه به آن -
باشند. ي اجتماعي و تفكر و تخيل كنش دروني ميا پوشش، پديده -
غ ـ ص ـ غ ـ ص) 4  ص ـ غ ـ غ ـ ص) 3  غ ـ ص ـ ص ـ غ) 2  ص ـ ص ـ غ ـ ص) 1

 ؟، اشاره داردهاي كنش انساني كدام يك از ويژگي ههريك از عبارات زير ب ترتيب به - 205

»باز كردن پنجره«و » هنگام مواجهه با خطركنش نبودن ناخودآگاه بستن چشمان «، »كودكان قادر به صحبت كردن نيستند.«
معنادار بودن ـبودن   ارادي ـبودن  ) ارادي 2  هدفمند بودن ـبودن   ارادي ـبودن  ) آگاهانه 1
معنادار بودن ـبودن   معنادار ـبودن  ) ارادي 4  معنادار بودن ـبودن   ارادي ـبودن  ) آگاهانه 3

است.اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

هاي اجتماعي، جهان اجتماعي  هاي ما، پديده كنش
22تا  1هاي  صفحه
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گر كدام ويژگي انساني است؟روغ گفتن كار درستي نيست ولي براي رسيدن به هدفش دروغ بگويد، بيانداند د كه مياينكه فردي با وجود اين - 206

توانيم بشناسيم. نميها  آنهاي انساني را بدون توجه به معناي  كنش )1

انسان علاوه بر آگاهي، بايد انجام فعاليتي را اراده يا انتخاب كند. )2

ته است.) فعاليت انسان به آگاهي او وابس3

هاي زماني و اجتماعي متناسب است.هاي انساني با موقعيت كنش )4

است؟ نادرست ،كنش انساني هايكدام گزينه در رابطه با پيامد - 207

دهند. هاي خود را با توجه به پيامدهاي ارادي و غيرارادي آن انجام مي ) در بسياري از موارد، آدميان كنش1

اند. طبيعي كنشة حتياج ندارند تا آن را انجام دهد، بلكه نتيج) پيامدهاي غيرارادي، به كنشگر ا2

) تمامي پيامدهاي ارادي كنش انساني، به خود كنشگر وابسته است.3

ها وابسته است، احتمالي است؛ يعني ممكن است انجام بشود يا نشود. انسانة ) پيامدهايي كه به اراد4

است؟ گزينه آمده كدامدر ت درست در مورد جهان اجتماعي اعبار - 208

يابد. هاي جهان اجتماعي، تكويني بودن آن است. ـ جهان اجتماعي با انتقال فرهنگ تداوم ميترين ويژگي ) از مهم1

هاي عمومي است. توان به نظم اشاره كرد. ـ آگاهي در جهان اجتماعي از نوع آگاهي هاي جهان اجتماعي، مي ترين ويژگي ) از مهم2

هاي جهان اجتماعي، تكويني بودن آن است.ترين ويژگي از مهمآيد. ـ  فاً با آگاهي انسان به وجود مي) جهان اجتماعي صر3

ها هستند. هاي جهان اجتماعي حاصل كنش انسان گيرد. ـ بسياري از پديده ) عضويت در جهان اجتماعي، خود به خود انجام مي4

؟را نشان دهد انسان خردانةناب كارهاي تواند تأثير ميهاي زير يك از رابطه كدام - 209

جهان طبيعي ) جهان اجتماعي 1

جهان طبيعي ) جهان اجتماعي 2

جهان ماوراي طبيعي ) جهان اجتماعي 3

جهان ماوراي طبيعي ) جهان اجتماعي 3

 جهان بيرون كه موجوداتي از آيد و هريكبه وجود مي …است و  …و جهان اجتماعي و نظم آن  هستند …ها و پيامدهاي آن، كنش انسان - 210

گيرند.اجتماعي قرار مي جهان گسترة در …به واسطة دارند  قرار اجتماعي

 دگي اجتماعيها با زن ارتباط آن -هابا قرارداد انسان -هاي اعتباري ـ اعتباري ) پديده1

هاي اجتماعي دگرگوني كنش -هامستقل از ارادة انسان -هاي تكويني ـ اعتباري ) پديده2

هاي اجتماعي دگرگوني كنش -هامستقل از ارادة انسان -هاي اعتباري ـ تكويني ) پديده3

ها با زندگي اجتماعي ها ـ ارتباط آنبا قرارداد انسان -هاي تكويني ـ اعتباري ) پديده4
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فلسفة دوازدهم
 

…آن چيز واقف بوده و مفاهيمي مانند ققنوس …به » اين چيست؟«پرسد  فردي كه مي - 211
دارند. ماهيتوجود ـ ) 2ماهيت ـ وجود ندارند.) 1
دارند.وجود ـ وجود ) 4ندارند.ماهيت ماهيت ـ ) 3

…ها است؛ مانند داشتن آن …وجه تمايز موجودات جهان از حيث  - 212
يك پشهماهيت ـ زنده بودن ) 1
هستي ـ وجود داشتن يك انسان) 2
چيستي ـ آب بودن آب) 3
ماهيت ـ سفيد بودن يك لباس) 4

…سينا وجود و ماهيت در ديدگاه ابن - 213
گونه تفاوتي با يكديگر ندارند. هيچ) 1
عيني يكي نيستند.  در جهان) 2
در جهان ذهني يكي هستند.) 3
شوند. به مصاديق هر مفهوم نسبت داده مي) 4

؟نيستيك از قضاياي زير، نيازمند دليل  كدام - 214
سحر و جادو در جهان نيست.) 2  هر گياهي يك نوع حيوان است.) 1
شيريني يك مزه است.) 4    خدا وجود دارد.) 3

 ؟وجود دارد» اولي ذاتي«يك از قضاياي زير حمل  در كدام - 215
هر انساني حيوان است.) 2    وحشي است.ببر موجودي ) 1
هر ناطقي انسان است.) 4    عي است.مربع چهارضل) 3

…ميان كوه نقره به عنوان يك چيستي و وجود رابطه ضروري برقرار - 216
نيست؛ بنابراين امكان وجود يافتن ندارد.) 1
خواهد. نيست؛ پس حمل وجود بر آن دليل نمي) 2
است؛ بنابراين امكان وجود يافتن دارد.) 3
.نيست؛ پس ايجاد آن ممكن است و نه حتمي) 4

…با توجه به مغايرت وجود و ماهيت - 217
ها جدا است. هاي جهان از ماهيت آن وجود انسان) 1
خواهد. حمل مفهوم ناطق بر انسان دليل مي) 2
وجود و ماهيت انسان دو مفهومي كاملاً متفاوت است.) 3
اي ضروري نيست. بين مفهوم انسان و مفهوم متفكر رابطه) 4

 ؟ابن سينا، ابن رشد و ارسطو به كنار گذاشته شد ةهاي تابع فلسف اهبا ترويج كدام ديدگاه، ديدگ - 218
گرايي عقل) 4  گرايي نسبي) 3  گرايي تجربه) 2  گرايي فايده) 1

؟شد 13كدام امر باعث آشنايي مجدد فلاسفة غرب با فلسفة ارسطويي در قرن  - 219
سينا و ابن رشد در اروپا ترويج كامل فلسفة ابن) 1
سينا از طريق توماس آكوئيناس بنآشنايي با فلسفة ا) 2
سينا و بعضي نظريات ابن رشد در فلسفة اروپا استفاده از آراء ابن) 3
اي چون آلبرت كبير و راجر بيكن از فلسفة ارسطويي برداري فلاسفه بهره) 4

؟است نادرستدر رابطه با توماس آكوئيناس، كدام گزينه  - 220
ه برده است.از برهان وجوب و امكان در خداشناسي بهر) 1
امروزه نيز داراي طرفداراني است.فلسفه وي ) 2
وي در راستاي عقلي كردن عقايد مسيحيت بسيار تلاش نمود.) 3
وي با پيروان ابن رشد مشاجرات علمي داشت و نه خود ابن رشد.) 4

هستي و چيستي
7تا  1هاي  صفحه

است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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نطقم
  

؟سفسطه چيست - 221
شود. نوعي مغالطه كه به صورت عمدي واقع مي) 1
شود. به صورت عمد يا غيرعمد ايجاد مياي كه  خطاي انديشه) 2
شود. نوعي مغالطه كه به صورت غيرعمدي واقع مي) 3
شود. ايجاد مياشكالي كه در استدلال و تعاريف پيچيده ) 4

؟است نادرستدانان  كدام عبارت در مورد علم منطق و منطق - 222
شود. ا ميه ها و آگاهي از قواعد منطقي منجر به دوري از مغالطه شناخت مغالطه) 1
دانان وجود ندارد. ها براي منطق بندي همه مغالطه امكان شناخت و دسته) 2
دانان ممكن نيست. با وجود علم منطق و قواعد آن جلوگيري از همه خطاها براي منطق) 3
هاست. بندي انواع آن، گام نخست براي جلوگيري از مغالطه ها و دسته شناخت مغالطه) 4

؟كند نميآن اشاره  دانستنكاربرد علم منطق و  ةي زير به دو فايدها يك از گزينه كدام - 223
جلوگيري از خطاي انديشه ـ فهم فلسفه) 2 ها تر ـ ارزيابي استدلال تر و دقيق تفكر سريع) 1
ها تعليم و تعلم ـ ارزيابي رسانه) 4وري از انديشه ـ ارزيابي تبليغات بهره) 3

؟نيستندعلم  يك قسم از مربوط به هر دو مورد ،در كدام گزينه - 224
آموز سال جامعة متمدن ـ بهترين دانش) 2مثلثي كه دايره نباشد ـ ديو سه سر) 1
روم داران را چه شد ـ مي دوست) 4خواهي بايد تلاش كني ـ توانا هستم اگر مي) 3

؟كدام مورد از اوصاف تصديق است - 225
پردازد. هوم ميبه بررسي و تعريف يك مف) 2همواره داراي حكم و قضاوتي صادق است.) 1
ممكن است وصفي را از چيزي سلب كند.) 4دهد. اي است كه خبري مطابق واقع مي جمله) 3

؟نيستكدام گزينه يك تعريف  - 226
گيرد اقتصاد است. را دربرمي توليد، توزيع، مصرف كالاها و خدماتبرآيند كليه فرايندهايي كه ) 1
كنند. گيري اقتصاد را بر اساس ميزان تورم تعديل مي نند، اقتصاددانان معيارهاي اندازهك ها تغيير مي از آنجايي كه در طول زمان قيمت) 2
شود. شود كه برخلاف اقتصاد رسمي، تحت نظارت دولت انجام نمي هاي اقتصادي را شامل مي اقتصاد غيررسمي فعاليت) 3
شود كه دربرگيرندة توليد و توزيع و تجارت است. ص اطلاق مياقتصاد به يك نظام اقتصادي در يك يا چند منطقة جغرافيايي يا سياسي خا) 4

؟درست است» جلوگيري از لغزش و خطاست علمِ«كدام گزينه در مورد عبارت  - 227
يك تصديق است مبتني بر شش تصور.) 1
دو تصديق است و هر تصديق مبتني بر سه تصور.) 2
اي است كه در آن حكمي وجود ندارد. جمله) 3
كه فقط در يكي قضاوت وجود دارد. دو جمله است) 4

؟شود نميكدام گزينه تصور محسوب  - 228
دانشجويي كه به دنبال علم است) 2    آن روز كه مدرسه نرفتم) 1
هنوز هم زرنگ هستي) 4    آبي بودن آسمان) 3

…شود، براي پاسخ گاه كه از چيستي يك مفهوم سؤال مي آن - 229
پردازيم. بيان معناي آن مفهوم ميبه ) 2  ناچار به استفاده از تصديق هستيم.) 1
كنيم. از همة معلومات قبلي خود استفاده مي) 4  دهيم. به كمك تصورات به آن پاسخ مي) 3

باشد. مي …و قسمت دوم سازماندهي  …است كه قسمت اول سازماندهي  …سير از معلومات تصوري و تصديقي قبلي به معلومات جديد همان  - 230
استدلال ـ مفاهيم ـ قضايا) 2    ـ مفاهيم ـ احكامتفكر ) 1
استدلال ـ قضايا ـ مفاهيم) 4    ـ مفاهيم قضايا تفكر ـ) 3

منطق، ترازوي انديشه
10تا  1هاي  صفحه

است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

است. 99هاي  ه براي كنكوريكتاب درسي قابل استفاد هاي و تمرين هاي جامع همراه با مثال نامه درس  منطق و فلسفه كنكور شامل اي تاب آبي پيمانهك
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يازدهم  فلسفة

؟تواند آغازي بر تفكرات فلسفي باشد نمي پرسشكدام  - 231
آيا انسان همان مجموعة خاطراتش است؟) 1
توانند ادراكاتي بدون خطا داشته باشند؟ آيا حواس انسان مي) 2
هايي شبيه به ديگر اعضاي بدن ساخته شده است؟ لولآيا مغز انسان از س) 3
گونه كه هستند دريابد؟ ها را همان تواند پديده آيا انسان مي) 4

؟كدام گزينه دربارة تفكر فلسفي صحيح است - 232
د.هاي بنيادين را بيابند تا در همة علوم ديگر متبحر شون ها بايد تفكرات فلسفي داشته باشند و پاسخ پرسش همة انسان) 1
هاي بنيادين بيانديشند تا زندگي بهتر و متفاوتي داشته باشند. ها بايد تفكرات فلسفي داشته باشند و دربارة پاسخ پرسش اكثر انسان) 2
هاي بنيادين را بيابند تا در همة علوم ديگر متبحر شوند. ها بايد تفكرات فلسفي داشته باشند و پاسخ پرسش اكثر انسان) 3
هاي بنيادين بيانديشند تا زندگي بهتر و متفاوتي داشته باشند. بايد تفكرات فلسفي داشته باشند و دربارة پاسخ پرسش ها همة انسان) 4

…در بين مراحل دريافت فلسفي - 233
در اين زنجيره امري هميشگي نيست.» حيرت«وجود ) 1
شود. مي» مسئله«منجر به رويارويي با يك » حيرت«) 2
نيازمنديم.» ها تفكر در اندوخته«به » هاي اساسي السؤ«براي دريافت پاسخ ) 3
باشد. اولين مرحله دريافت فلسفي مي» هاي اساسي سؤال«طرح ) 4

 نيازمنديم. … جززير  تفكر فلسفي به همة موارد ةبراي كامياب شدن در صحن - 234
كنار گذاشتن مسائل روزمره) 2  استفاده از قوة تعقل به صورت دائمي) 1
وري از قواعد منطقي بهره) 4سائل كلان زندگيانديشيدن به م) 3

…نماد انساني است كه» موج«در شعر زير  - 235
»روم، گر نروم نيستم اي تيز خراميد و گفت / هستم اگر مي موج ز خود رفته«
.كند ها توجهي نمي به شنيده) 2    .در جهان مادي متوقف است )1
باشد. هان معقولات ميبه دنبال ج) 4  خوش كرده است. به دانش ظاهري دل) 3

شكل گرفت. ،…دانش فلسفه زماني كه  - 236
هاي تخصصي در مسائل اصلي زندگي، با دقت و تأمل فراوان تلاش كردند. ها براي دست يافتن به پاسخ انسان) 1
دوستداران دانش از آغازين روزهاي حيات فكري به مطالعه و حفظ آثار فلاسفه و حكماي پيش از خود پرداختند.) 2
هاي تجربي بسياري دست زدند. هاي اصلي خود در زندگي به بررسي دانشمندان براي رسيدن به پاسخ سؤال) 3
ها رفت. بشر براي رسيدن به زندگي بهتر در تمامي علوم سؤالاتي مطرح كرد و به دنبال پاسخ آن) 4

؟ها در چيست تفاوت اساسي فلسفه با ساير دانش - 237
كند حث ميدر موضوعاتي كه دربارة آن ب) 1
كند هايي كه انتخاب مي ها و پرسش در مسئله) 2
كارگيري علم منطق كارگيري يا عدم به در به) 3
دريافتن اطلاعات صحيح از جهان هستي) 4

آورد. ها را تحت عنوان فلسفه مي آن …است كه صفت  …كاربرد فلسفه  ةحيط - 238
ودناي ـ بنيادي ب هر مقوله) 2    جهان و انسان ـ عقلي بودن) 1
موضوعات بنيادي ـ عقلي بودن) 4  اصل و حقيقت جهان ـ بنيادي بودن) 3

 …فلسفه از جهت نحوة انتخاب مسائل - 239
بيشترين شباهت را به رياضي دارد.) 2  برد. هاي تاريخي بهره مي از پژوهش) 1
با هر علمي متفاوت است.) 4  كند. مينرا بررسي  مربوط به جهان محسوسامور  گاه هيچ )3

 …و قرار گرفتن در مسير تفكر فلسفيدرست فكر كردن  براي - 240
به معياري براي پذيرش پاسخ نيازمنديم.) 2    به مسائل فرعي نبايد پرداخت.) 1
هاي خود مطلع باشيم. از دانسته تنهابايد ) 4  ارائه استدلال و تعريف لازم است.) 3

چيستي فلسفه
10تا  1هاي  صفحه

است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10نهادي:وقت پيش
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شناسيروان   
  

  

؟بيانگر چه سطحي از بررسي رفتار انسان است» عروقي قرار دارند. -افراد عصباني در خطر امراض قلبي «عبارت  - 241

تبيين) 4  ارزشيابي) 3  توصيف) 2  كنترل) 1

؟بيان شده استدرستي  بهعلت عدم رشد متعادل نظريات علمي در دو سطح ظاهري و تجربي در كدام گزينه  - 242

1 (عد تجربي نظرياتتداوم نداشتن توجه به ب

پذيري نظريات ي و پژوهشپذير تأكيد بر تجربه) 2

برخي نظريات در زمان ارائهساختار عدم امكان بررسي تجربي ) 3

ها آن سنجيدن نظريات تجربي بر اساس سودمندي و كاربردي بودن) 4

؟هستنديك از اركان تعريف روش علمي  ترتيب مربوط به كدام وجو، به زدايي، جريان و جست مفاهيم ابهام - 243

دار بودن سازي ـ فرايند ـ نظام روشن) 2  يـ هدفمند يسازي ـ هدفمند روشن) 1

يـ هدفمند فرايندموقعيت نامعين ـ ) 4  دار بودن ـ نظام يموقعيت نامعين ـ هدفمند) 3

دهد؟ شناسي ارائه مي تري از روان كدام گزينه تعريف جامع - 244

شناخت) علم مطالعة رفتار و 2  هاي قابل مشاهده  ) علم مطالعة رفتار و فعاليت1

) علم مطالعة رفتار و تجارب انساني4  شياري  و) علم مطالعة زندگي رواني، ذهن و ه3

؟نيستشناسي صحيح  كدام عبارت در مورد اهداف علم روان - 245

شود. مربوط مي» تبيين«كه به هدف  دارند  ترين علل بروز پديده سعي بر مطالعة مهم ،شناسي تجربي در روان) 1

اي از تبيين است. نمونه» شود. وار دروس مي باعث كاهش حفظ كردن طوطي ،آموزان دبستاني دانش نمرات كيفي براي«گزارة ) 2

.اين است كه تحت تأثير علل زيادي هستندشناختي،  هاي روان ترين دليل دشواري دستيابي به توصيف و تبيين پديده مهم) 3

شخصي قرار نگيرند. هاي داوري تأثير پيش كنند تحت اند و سعي مي ها دقيق شناسان در توصيف پديده روان) 4

شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه روان
33تا  8هاي  صفحه

است.اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:



30حة: صف  انساني ي دوازدهماختصاص 98مهر  19 آزمون -)2پروژة (

ي است كه با پردازشب به منظور تأثيرگذاري بر مخاطبانترتي به »نامة قوي استفاده از فيلم«و  »راژ مناسبتاستفاده از بازيگران مشهور و تي« - 246

 پردازند. به انتخاب فيلم مي …و  …

ادراكيادراكي ـ ) 2    ادراكي ـ مفهومي) 1

ادراكيـ مفهومي ) 4    ـ مفهوميمي مفهو) 3

 ؟حفظ شده استآن نيز ضمن اشاره به هر دو سطح شناخت، ترتيب مراحل  ،ها يك از گزينه در كدام - 247

اش هنگام راه رفتن در جنگل صدايي شنيد و متوجه شد كه يك حيوان وحشي در آن اطراف است. بعدها خاطرة آن را براي خـانواده  امير) 1

تعريف كرد.

ما هنگام راه رفتن در جنگل متوجه شد يك گراز در آن اطراف است. بعدها با مرور اين خاطره با خود گفـت كـه چـون امكـان چنـينسي) 2

خطراتي هست بايد با احتياط بيشتري به جنگل برود.

قصد داشـت ايـنمي كه هنگام راه رفتن در جنگل صدايي شنيد و متوجه شد كه يك حيوان وحشي در آن اطراف است. بعدها هنگا علي) 3

.درستي آن را به ياد نياورد اش تعريف كند، به خاطره را براي خانواده

خود نياورده است. همراهرا  اش دوربين عكاسي متوجه شد كههنگام راه رفتن در جنگل با ديدن يك خرگوش  محمد) 4

؟كدام عبارت مربوط به روش مشاهده است - 248

برداري تسهيل كرد. توان آن را با استفاده از فيلم مي) 2  نيست.پذير  در محيط آزمايشگاهي امكان) 1

گيرد. بيش از هر روش ديگري مورد استفاده قرار مي) 4  .ها باشد استفاده از اين روش بايد به همراه ساير روش) 3

؟اند چند مورد از عبارات زير صحيح - 249

ود.ش نظران در ميان عرفا فراوان ديده مي الف) استناد به نظر صاحب

است.» دانم نمي«ها احاطه نداريم،  ب) موضع صحيح در قبال منابع كسب شناختي كه به آن

هاي مبتني بر سير و سلوك است. ج) پي بردن به وجود خالق بر اساس نظرية بطلان تسلسل علل، مصداقي از استفاده از شيوه

گيري از نتايج تعريف عملياتي متغيرها است. د) سهولت اندازه

سه) 4  چهار )3  يك) 2  دو )1

 ها بيانگر كدام گزينه است؟ هاي زير را توليد كرد؛ مجموعة منسجم آن پژوهش علمي خود گزارهپژوهشگري در جريان  - 250

با بهبود سبك زنـدگي دانشـجويان، انگيـزة آنـان بـراي«، »رابطة سبك زندگي با انگيزة دانشجويان براي پيشرفت تحصيلي چگونه است؟«

»رود؟ چرا با بهبود سبك زندگي دانشجويان، انگيزة آنان براي پيشرفت تحصيلي بالا مي«، »رود الا ميپيشرفت تحصيلي ب

وسوية بين مسئله و فرضيهرابطة د) 2    ل يك پژوهش علميامث) 1

 هاي علمي مراتب گزاره ) سلسله4    ) جايگاه فرضيه در روش علمي3

سؤالات مفهومي است اي كامل از سؤالات مبتني بر متن كتاب و نيز شناسي كنكور، مجموعه اي روان ب آبي پيمانهكتا.



 درس  گذاري دو گو با پشتيبان دربارة هدف و گفت
 وگو كرد؟ درس گفت 2گذاري  هدف دربارةآيا پشتيبان شما در تماس تلفني خود با شما  -287
  درس صحبت نكرديم. 2گذاري  خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
  پشتيبان با من تماس تلفني نگرفت. )2
  مؤثر بود.  درس، از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاً 2گذاري  وگوي ما دربارة هدف گفت )3
  درس صحبت كرد. 2گذاري  پشتيبان با من دربارة هدف )4

 انـي پشتيبـتلفنتمـاس 
با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -288
  تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
  .تماس تلفني گرفتند) بله، ايشان 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از ي ايشان از لحاظ زمانيتماس تلفن ،) بله4

ي؟ـتماس تلفني:چه زمان
با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -289
 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2
 تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3
 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

:چند دقيقه؟تلفنيتماس 
 ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -290
دقيقه       5دقيقه تا   3) 2    يك دقيقه تا سه دقيقه    ) 1

  دقيقه  10بيش از ) 4   دقيقه          10تا   5بين ) 3
تماس پشتيبان با اوليـا  

شما تماس تلفني داشته است؟ يبا اوليا تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -291
  وگو كرد با والدينم نيز سخن گفت. ) بله،هنگامي كه با من گفت2          ) بله،يك تماس تلفني مستقل با ايشان داشته است.1

  من تماس نگرفته است. يايشان هنوز با اوليا،) خير4   دانم،شايد تماس گرفته باشد. ) نمي3
ريزي  بررسي دفتر برنامه

دفتر برنامه ريزي شما را بررسي كرده است؟ تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -292
 ام را بررسي كرد. ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه2ام را با دقت بررسي كرد.       ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه1
  ريزي ندارم.  ) من دفتر برنامه4ام را بررسي نكرد.        ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه3

كلاس رفع اشكال 
آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
شركت خواهم كرد.             پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  كند اما من امروز شركت نمي كنم.)  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي 3
  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

شـروع به موقع
شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
  شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2  شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1

  نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
متأخـرين

شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
  سالن آزمون هستند.) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در 1
  شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
  شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3
  شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي هشوند ضمناً براي آنان محل جداگان ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

مراقبـان
كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296
  ) ضعيف4      ) متوسط3) خوب                 2      ) خيلي خوب1

ترك حوزه –پايان آزمون 
شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه يان آزمونقبل از پاي شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
  ) گاهي اوقات2  شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1
  گاه ) خير، هيچ4  ) به ندرت3

امروز  ارزيابي آزمـون
كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
 ) ضعيف4     ) متوسط3       ) خوب            2   ) خيلي خوب1

پشتيبــان



آزمون آورندگان پديد
طراحان به ترتيب حروف الفبا

عمومي

نام طراحاننام درس
حسن وسكري -نژاد سيدجمال طباطبايي -مريم شميراني -كيا طنين زاهدي -افضلي امير -محسن اصغريفارسي

زاد مهدي نيك -سيدمحمدعلي مرتضوي  -زهرا كرمي -نژاد  ابراهيم غلامي -شيرودي  مرتضي كاظم -هادي پولادي  -ابـراهـيـم احمدي  عربي زبان قرآن
كبير مرتضي محسني -فرشته كياني -محمدرضا فرهنگيان -بقا محمد رضايي -محسن بياتي -محمد آقاصالحدين و زندگي

اميرحسين مراد -علي عاشوري -علي شكوهي -عبدالرشيد شفيعي -ميرحسين زاهدي -فريبا توكلي -آناهيتا اصغريانگليسيزبان 

اختصاصي

نام طراحاننام درس
حامد نصيري، نظم حيم مشتاقركورش داودي، امير زراندوز، امير محموديان، ، بحيرايي محمد  )3رياضي و آمار (

امير محموديانكورش داودي، امير زراندوز، ، محمد بحيرايي  )1و آمار (رياضي 
و دوازدهم ازدهمي ،دهمپاية  - كنكور انسانيهاي كتاب آبي رياضي و آمار  منتخب از سؤال  آزمون شاهد (گواه) –) 1رياضي و آمار (

، فاطمه فهيمياننسرين جعفري، سارا شريفياقتصاد
نژاد، كاظم كاظمي سادات طباطبايي عارفهنژاد،  فرهاد علي  )3علوم و فنون ادبي (
نژاد فرهاد علي، نژاد سادات طباطبايي ، عارفهنيا ، اعظم نوريمحسن اصغري  )1علوم و فنون ادبي (

سيدمحمدعلي مرتضوي، رضا معصوميرا كرمي، محمدصادق محسني، زه  )1و ( )3عربي زبان قرآن (
بهروز يحييميلاد هوشيار، آزاده ميرزايي، محمد كريمي،  عليتاريخ
محمدعلي خطيبي بايگي، فاطمه سخايي، محمدابراهيم مازني، آزاده ميرزايي، بهروز يحييجغرافيا

ي، ارغوان عبدالملكي، پارسا حبيبي، اعظم رجبآزيتا بيدقيشناسي جامعه
نژاد، سنا فيروزه علي صادقي، صدرا فاطمي، فرهاد قاسميموسي اكبري،  منطق و فلسفه

محمدابراهيم مازني، پروانه كريمينژاد،  ، فرهاد عليمهسا عفتيشناسي روان

گزينشگران و ويراستاران
ويراستارمسئول درسگزينشگرنام درس
 حسن وسكري ،آناهيتا اصغري، مريم شميراني  كيا ن زاهديطني  كيا طنين زاهديفارسي

 درويشعلي ابراهيمي  زهرا كرمي  زهرا كرميعربي زبان قرآن

 فرشته كياني ،سكينه گلشني، محمد آقاصالح  بقا محمد رضايي  كبير بقا، مرتضي محسني محمد رضاييدين و زندگي

  ______  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيانمعارف اقليت 

  ، آناهيتا اصغري، فريبا توكليمحدثه مرآتي ،عبدالرشيد شفيعي  لا پهلوانلي  ليلا پهلوانانگليسيزبان 
 ، مهدي ملارمضانيمهسا عفتي، فاطمه فهيميانفروشان،  ايمان چيني  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  )3(رياضي و آمار 

 ، مهدي ملارمضانيانمهسا عفتي، فاطمه فهيميفروشان،  ايمان چيني  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  )1رياضي و آمار (

 مهسا عفتي، سارا شريفي فاطمه فهيميان فاطمه فهيمياناقتصاد

 مرتضي منشاري نژاد فرهاد علي نژاد فرهاد علي  )3علوم و فنون ادبي (

 مرتضي منشاري نژاد فرهاد علي نژاد فرهاد علي  )1علوم و فنون ادبي (

 درويشعلي ابراهيمي  مرتضويسيدمحمدعلي   سيدمحمدعلي مرتضوي  )1و ( )3عربي زبان قرآن (

  محمدابراهيم مازني  ميلاد هوشيار  ميلاد هوشيارتاريخ
  محمدابراهيم مازني  محمدعلي خطيبي  محمدعلي خطيبيجغرافيا

 محمدابراهيم مازني ارغوان عبدالملكي ارغوان عبدالملكيشناسي جامعه

  نژاد فرهاد علي  موسي اكبري  موسي اكبري منطق و فلسفه
  ، محمدابراهيم مازنينژاد فرهاد علي  مهسا عفتي  مهسا عفتياسيشن روان

گروه فني و توليد
)عمومي( منصورخاكيفاطمه،)اختصاصي(سيدمحمدعلي مرتضويمدير گروه

پوري (عمومي)، فرهاد حسينزهرا داميار (اختصاصي)مسئول دفترچه
ليلا ايزدي (عمومي) ، هره قموشي (اختصاصي)زمسئول دفترچه:نسب،رسوليفاطمهمدير:گروه مستندسازي

زهره فرجي (عمومي)،ليلا عظيمي (اختصاصي)  آرا و صفحه چين حروف
رضا سعدآباديناظر چاپ




